
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

（３）小学生保護者調査 
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＜小学生保護者集計結果＞ 

１．児童と家族の状況について 

（１）居住地区 
 

 

 

 
 
 

 

ブロック 
 

対象 地域 

 

ブロックⅠ 
元浅草１～４丁目、寿１～４丁目、駒形１～２丁目、台東１～４丁目、 
小島１～２丁目、三筋１～２丁目、蔵前１～４丁目、鳥越１～２丁目、

浅草橋１～５丁目、柳橋１～２丁目 

 

ブロックⅡ 
松が谷１～４丁目、西浅草１～３丁目、雷門１～２丁目、

花川戸１～２丁目、浅草1～6丁目 

 

ブロックⅢ 
浅草 7丁目、日本堤１～２丁目、東浅草１～２丁目、清川１～２丁目、

橋場１～２丁目、今戸１～２丁目 

 

ブロックⅣ 
根岸１～５丁目、三ノ輪１～２丁目、竜泉１～３丁目、

入谷１～２丁目、千束１～４丁目、下谷2～3丁目 

 

ブロックⅤ 

 

池之端3～4丁目、谷中１～７丁目、上野桜木１～２丁目 

 

ブロックⅥ 
上野公園、北上野１～２丁目、東上野１～６丁目、上野１～７丁目、

秋葉原、池之端１～２丁目、下谷1丁目 

  

ブロックⅠ

23.8%

ブロックⅡ

20.8%

ブロックⅢ

11.8%

ブロックⅣ

21.7%

ブロックⅤ

5.7%

ブロックⅥ

9.7%

区外

4.5%

無回答

2.0%

(n = 1,471)

問１  お住まいはどこですか。 
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（２）回答者の年齢 

 
 

回答者の年齢は「40代」が61.3％と最も多く、次いで「30代」が26.7％の順にな

っています。 

 
 

（３）子供の生年月 
 

  

 

 
 
 
 
 
 
 

  

20代

0.7%

30代

26.7%

40代

61.3%

50代

5.6%

60代以上

0.1%

無回答

5.6%

(n = 1,471)

平成23年4月～

平成24年3月

(1年生)

17.5%

平成22年4月～

平成23年3月

(2年生)

17.1%

平成21年4月～

平成22年3月

(3年生)

15.6%

平成20年4月～

平成21年3月

(4年生)

17.1%

平成19年4月～

平成20年3月

(5年生)

15.6%

平成18年4月～

平成19年3月

(6年生)

14.5%

無回答

2.6%

(n = 1,471)

問２  あなた（回答者）の年齢を教えてください。 

問３  あて名のお子さんの生年月をご記入ください。 
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（４）子供の人数 
 

 

 

●あて名のお子さんを含めたきょうだい数 

子供の人数は「２人」が48.6％と最も多く、次いで「１人」が 20.3％の順になって

います。 

 
 

●２人以上お子さんがいる方の末子の年齢 
 

 

  

1人

20.3%

2人

48.6%

3人

18.9%

4人

3.3%

5人

0.5%

6人

0.1%
無回答

8.3%

(n = 1,471)

0歳

3.7%
1歳

3.0% 2歳

5.2%
3歳

7.7%

4歳

8.6%

5歳

6.7%

6歳

12.5%

7歳

12.5%

8歳

9.1%

9歳

8.6%

10歳

6.9%

11歳

6.4%

無回答

9.1%

(n = 1,051)

問４  あて名のお子さんのきょうだいは何人いますか。あて名のお子さんを含めた人数

をご記入ください。また、２人以上いる場合、末子の生年月をご記入ください。 
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（５）回答者 
 

 
 

回答者は「母親」が 90.2%となっています。 
 

 

 

 

 

（６）回答者の配偶関係 
 

 
 

「配偶者がいない」人は 7.6%となっています。 

 

 
 

配偶者がいる

91.4%

配偶者がいない

7.6%

無回答

1.0%

(n = 1,471)

問５  この調査票に回答している方はどなたですか。 

問６  「現在」配偶者はいますか。 

父親

9.2%

母親

90.2%

その他

0.2%

無回答

0.4%

(n = 1,471)
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（７）同居・近居している人 
 

 
 

同居・近居の状況は「父母と同居」が78.1％と最も多く、次いで「祖母近居」が

32.2％、「祖父近居」が 23.7％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

同居している家族の人数は「4 人」が43.9％と最も多く、次いで「3 人」が

21.5％、「5 人」が 20.3％の順になっています。 

 

 
  

2人
2.9%

3人
21.5%

4人
43.9%

5人
20.3%

6人
7.2%

7人
2.4%

8人
0.9%

9人
0.1%

無回答
0.8%

(n = 1,471)

問７  あて名のお子さんと同居・近居（概ね 30 分以内程度で行き来できる範囲に居

住）されている方はどなたですか。続柄はお子さんからみた関係です。（複数

回答） 

問７ １  同居している家族全員（祖父母・ご両親・お子さんを含む）の人数をご記入

ください。 

78.1%

0.3%

7.3%

7.2%

12.6%

23.7%

32.2%

7.5%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母と同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

無回答

(n = 1,471)
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介護が必要な家族は「いない」が92.9％、「いる」が6.4％となっています。 

 
 

 
  

いる

6.4%

いない

92.9%

無回答

0.7%

(n = 1,471)

問７ ２  同居しているご家族の中に、高齢であったり障害があったりするなど、介護

が必要な方はいますか。 
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（８）住環境について 

 

 

 

住まいの形態は「持ち家（マンション）」が40.8％と最も多く、次いで「持ち家（戸

建て）」が31.9％、「民間賃貸住宅」が18.5％の順になっています。 

 
 

 
 

 
   

子供がいることでの入居制限は「ない」が84.6％、「ある」が14.3％となっていま

す。 

 
 

持ち家（戸建て）

31.9%

持ち家（マンション）

40.8%

民間賃貸住宅

18.5%

公共賃貸住宅

2.7%

給与住宅（社宅・公務員住宅）

2.7%

その他

2.8%
無回答

0.6%

(n = 1,471)

ある

14.3%

ない

84.6%

無回答

1.1%

(n = 272)

問８－１  問８で「民間賃貸住宅」を選択した方に伺います。 

賃貸住宅を探す上で、子供がいることが理由で入居を制限されたことはあ

りますか。 

問８  現在お住まいの形態は次のうちどれですか。 
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現在の住まいでの子育てで困ったことなどは「家が狭い」が38.0％と最も多く、次い

で「特に困っていることはない」が35.1％、「家賃やローン」が19.0％の順になって

います。 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

38.0%

19.0%

13.7%

13.7%

11.7%

7.5%

3.8%

2.3%

0.4%

4.8%

35.1%

2.4%

0% 20% 40%

家が狭い

家賃やローン

間取りや設備が古い

建物の老朽化

日当たりが悪い

近隣の音がうるさい

近所の住人とのトラブル

安定した住む場所がない

家主や地主とのトラブル

その他

特に困っている事はない

無回答

(n = 1,471)

問９  現在のお住まいで子育てをしていて、困ったり悩んだり不安をもったりしてい

ることがありますか。（複数回答） 
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（９）子育て（教育を含む）を主に行っている人 
 

 
 

子育てを主に行っている人は「父母ともに」が51.9％と最も多く、次いで「主に母

親」が 45.3％の順になっています。 

全学年を通して、「父母ともに」が最も多くなっています。 

 

 
 

 
学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１位：白文字、２位：太文字 

  

父母ともに

51.9%

主に父親

1.2%

主に母親

45.3%

主に祖父母

0.6%

その他

0.3% 無回答

0.7%

(n = 1,471)

問 10  あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方はどなたです

か。続柄はお子さんからみた関係です。 

合計
父母とも

に

主に父親 主に母親 主に祖父

母

その他 無回答

人数 1471 761 17 666 9 5 13

構成比 51.9% 1.2% 45.3% 0.6% 0.3% 0.7%

人数 258 133 2 119 1 1 2

構成比 51.6% 0.8% 46.1% 0.4% 0.4% 0.7%

人数 252 129 5 117 1 0 0
構成比 51.6% 0.8% 46.1% 0.4% 0.4% 0.7%

人数 230 131 2 95 2 0 0

構成比 56.9% 0.9% 41.3% 0.9% 0.0% 0.0%
人数 252 122 3 120 2 2 3

構成比 48.4% 1.2% 47.6% 0.8% 0.8% 1.2%
人数 229 115 3 107 1 1 2

構成比 50.2% 1.3% 46.7% 0.4% 0.4% 1.0%

人数 214 110 2 99 1 1 1
構成比 51.4% 0.9% 46.3% 0.5% 0.5% 0.4%

人数 36 21 0 9 1 0 5

構成比 58.3% 0.0% 25.0% 2.8% 0.0% 13.9%

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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子育てを主に行っているのが「父親」または「母親」と回答した人のうち、配偶者が

子育てを分担しているかどうかについては、「時々やっている」が48.4％と最も多

く、次いで「あまりやらない」が24.6％、「よくやっている」が18.7％の順になって

います。 

全学年を通して、「時々やっている」が最も多くなっています。 

 

 
 

学年別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１位：白文字、２位：太文字 
  

よくやっている
18.7%

時々やっている
48.4%

あまりやらない
24.6%

まったくやらない
5.5%

無回答
2.8%

(n = 578)

問 10-1  問 10 で、「主に父親」、または「主に母親」と回答された方にうかがいます。 

 その方の配偶者は、子育てを分担・協力して行っていますか。 
【ひとり親家庭の場合は回答不要】 

合計
よくやって

いる

時々やっ

ている

あまりや

らない

まったくや

らない

無回答

人数 578 108 280 142 32 16

構成比 18.7% 48.4% 24.6% 5.5% 2.8%

人数 104 19 55 27 2 1

構成比 18.3% 52.9% 26.0% 1.9% 0.9%

人数 109 26 48 29 2 4
構成比 23.9% 44.0% 26.6% 1.8% 3.7%

人数 83 13 43 20 5 2

構成比 15.7% 51.8% 24.1% 6.0% 2.4%
人数 103 19 54 16 9 5

構成比 18.4% 52.4% 15.5% 8.7% 5.0%
人数 94 20 35 30 8 1

構成比 21.3% 37.2% 31.9% 8.5% 1.1%

人数 76 11 39 19 5 2
構成比 14.5% 51.3% 25.0% 6.6% 2.6%

人数 9 0 6 1 1 1

構成比 0.0% 66.7% 11.1% 11.1% 11.1%

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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（１０）子供と過ごす時間 
 

 
 

① 父親（母子家庭を除く） 

 
父親が平日に子供と過ごす時間は「30分未満」が 30.1％と最も多く、次いで「30

～60分未満」が19.9％、「1～2時間未満」が19.5％の順になっています。 

３年生では「30分未満」と「30～60分未満」がそれぞれ24.9%で最も多くなって

います。その他の学年では「30分未満」が最も多くなっています。 

 

 
  

 
学年別 

 
 

１位：白文字、２位：太文字 

  

３０分未満

30.1%

３０～６０分未満

19.9%

１～２時間未満

19.5%

２～４時間未満

17.4%

４～６時間未満

6.2%

６時間以上

2.0%
無回答

4.9%

(n = 1,364)

合計
３０分未

満

３０～６０

分未満

１～２時

間未満

２～４時

間未満

４～６時

間未満

６時間以

上

無回答

人数 1364 411 272 266 238 85 27 65

構成比 30.1% 19.9% 19.5% 17.4% 6.2% 2.0% 4.9%

人数 240 80 47 56 32 14 1 10

構成比 33.3% 19.6% 23.3% 13.3% 5.8% 0.4% 4.3%

人数 239 72 43 42 46 19 4 13
構成比 30.1% 18.0% 17.6% 19.2% 7.9% 1.7% 5.5%

人数 217 54 54 43 39 17 3 7

構成比 24.9% 24.9% 19.8% 18.0% 7.8% 1.4% 3.2%
人数 230 60 46 45 44 13 9 13

構成比 26.1% 20.0% 19.6% 19.1% 5.7% 3.9% 5.6%
人数 214 78 43 37 41 8 3 4

構成比 36.4% 20.1% 17.3% 19.2% 3.7% 1.4% 1.9%

人数 188 57 34 40 27 12 7 11
構成比 30.3% 18.1% 21.3% 14.4% 6.4% 3.7% 5.8%

人数 36 10 5 3 9 2 0 7

構成比 27.8% 13.9% 8.3% 25.0% 5.6% 0.0% 19.4%

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

問 11  あて名のお子さんと、平日、遊んだり食事をしたりして過ごす時間はどのく 

らいですか。 
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② 母親（父子家庭を除く） 

 
母親が平日に子供と過ごす時間は「2～４時間未満」が 28.4％と最も多く、次いで

「4～6 時間未満」が25.6％、「６時間以上」が20.5％の順になっています。 

学年別にみると、１年生は「６時間以上」、３年生及び４年生は「4～6時間未満」、

２年生及び 5 年生、6年生は「2～4時間未満」がそれぞれ最も多くなっています。 
 

 
 

学年別 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
１位：白文字、２位：太文字 

 

  

３０分未満

1.6% ３０～６０分未満

6.8%

１～２時間未満

12.9%

２～４時間未満

28.4%
４～６時間未満

25.6%

６時間以上

20.5%

無回答

4.2%

(n = 1,466)

合計
３０分未

満

３０～６０

分未満

１～２時

間未満

２～４時

間未満

４～６時

間未満

６時間以

上

無回答

人数 1466 24 100 188 417 376 300 61

構成比 1.6% 6.8% 12.8% 28.4% 25.6% 20.5% 4.3%

人数 257 2 9 33 69 64 72 8

構成比 0.8% 3.5% 12.8% 26.8% 24.9% 28.0% 3.2%

人数 252 3 17 26 75 66 56 9
構成比 1.2% 6.7% 10.3% 29.8% 26.2% 22.2% 3.6%

人数 228 2 14 29 58 73 44 8

構成比 0.9% 6.1% 12.7% 25.4% 32.0% 19.3% 3.6%
人数 251 5 15 22 67 75 51 16

構成比 2.0% 6.0% 8.8% 26.7% 29.9% 20.3% 6.3%
人数 228 7 22 43 67 49 32 8

構成比 3.1% 9.6% 18.9% 29.4% 21.5% 14.0% 3.5%

人数 214 5 21 28 71 45 37 7
構成比 2.3% 9.8% 13.1% 33.2% 21.0% 17.3% 3.3%

人数 36 0 2 7 10 4 8 5

構成比 0.0% 5.6% 19.4% 27.8% 11.1% 22.2% 13.9%

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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２．保護者の就労状況について 
 
（１）父親の就労状況 

 

 
 

父親の就労状況は「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が最も

多く、93.8%となっています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

フルタイム（週５日程度、

１日８時間程度）で就労し

ており、育休・介護休業中

ではない

93.8%

フルタイム（週５日程

度、１日８時間程度）で

就労しているが、育休・

介護休業中である

0.2%

パート・アルバイト等（「フル

タイム」以外）で就労してお

り、育休・介護休業中ではない

0.8%

以前は就労していたが、

現在はしていない

1.0% 無回答

4.2%

(n = 1,364)

問 12－(1)  あて名のお子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）

についてあてはまるのはどれですか。【母子家庭を除く】 
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●１週当たりの就労日数 
 

１週当たりの就労日数は「5日」が 61.1％と最も多く、次いで「6 日」が29.9％

となっています。 

 
 

●１日当たりの就労時間（残業時間を含む） 
 

1日当たりの就労時間は「８時間」が25.8％と最も多く、次いで「10 時間」が

25.0％、「９時間」が 15.2％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２日

0.1%
３日

0.7% ４日

0.7%

５日

61.1%

６日

29.9%

７日

4.0%

無回答

3.5%

(n = 1,293)

問 12－(1)－①  問 12-(1)父親の就労状況で、「フルタイム」や「パート・アルバイ

ト等」で就労していると回答された方に伺います。１週当たりの

「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答

えください。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多

いパターンについてお答えください。育休・介護休業中の方は、休

業に入る前の状況についてお答えください。 

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.3%

0.9%

2.9%

25.8%

15.2%

25.0%

5.3%

11.1%

3.3%

2.9%

2.2%

0.6%

0.1%

0.2%

0.0%

0.2%

0.1%

0.1%

0.0%

0.2%

3.2%

0% 10% 20% 30%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間

16時間

17時間

18時間

19時間

20時間

21時間

22時間

23時間

24時間

無回答

(n = 1,293)
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家を出る時間は「8 時台」が 36.7％と最も多く、次いで「7時台」が 26.0％と 

なっています。 

帰宅時間は「２０時台」が14.8％、「１９時台」が12.5％、「２１時台」が

10.8％となっています。 
 

●家を出る時間                                                  ●帰宅時間 

 
 
 

  

0.2%

0.2%

0.5%

0.5%

1.5%

7.1%

26.0%

36.7%

12.9%

4.5%

1.3%

0.8%

0.5%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.0%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 1,293)

1.9%

0.9%

0.3%

0.2%

0.4%

2.7%

4.3%

3.8%

3.6%

3.5%

1.8%

0.4%

0.2%

0.2%

0.4%

0.7%

2.7%

9.1%

12.5%

14.8%

10.8%

8.7%

5.6%

4.1%

6.4%

0% 10% 20% 30%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 1,293)

問 12－(1) ②  問 12-（1）父親の就労状況で、「フルタイム」や「パート・アルバイ

ト等」で就労していると回答された方に伺います。「家を出る時間」

と「帰宅時間」をお答えください。時間が一定でない場合は、もっと

も多いパターンについてお答えください。なお、在宅で就労されてい

る方は、仕事開始時間と終了時間をご記入ください。育休・介護休業

中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 
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父親の収入は「900万円以上」が20.5％と最も多く、次いで「400～500万円 

未満」が14.2％、「600～700万円未満」が13.5％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

平日の日中以外の勤務は「土曜出勤」が 54.9％と最も多く、次いで「日曜・祝日 

出勤」が 41.1％、「夜勤（20時～22時）」が27.6％の順になっています。 

 
  

13.8%

27.6%

16.2%

54.9%

41.1%

6.6%

25.7%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80%

早朝（５～８時）

夜勤（２０時～２２時）

深夜勤務（２２時～５時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務はない

無回答

(n = 1,293)

問 12－(1)－③  昨年１年間（2017 年 1 月～12 月）を合計した、父親の収入（税込）

は、およそいくらですか。 

問 12－(1)－④  父親の、平日の日中（８時～２０時）以外の勤務はありますか。

（複数回答） 

収入なし

0.1%

１００万円未満

0.3%

１００～２００万円未満

0.9%

２００～３００万円未満

4.1%

３００～４００万円未満

10.5%

４００～５００万円未満

14.2%

５００～６００万円未満

13.2%

６００～７００万円未満

13.5%

７００～８００万円未満

9.8%

８００～９００万円未満

7.0%

９００万以上

20.5%

無回答

5.9%

(n = 1,293)
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（２）母親の就労状況 
 

 
 

母親の就労状況は「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」が 34.2％と最も多く、次いで「フルタイムで就労

しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 34.0％、「以前は就労していたが、

現在はしていない」が23.5％の順になっています。 

 
 

これを学年別にみると、１年生及び2年生、5年生では「フルタイムで就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない」が最も多く、3年生及び4年生、6年生では

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」が最も多くなっています。 

学年別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１位：白文字、２位：太文字  

フルタイム（週５日程度、１日８

時間程度）で就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない

34.0%

フルタイム（週５日程度、１日８

時間程度）で就労しているが、産

休・育休・介護休業中である

0.8%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労

しており、産休・育休・介護休業中ではない

34.2%

パート・アルバイト等（「フルタ

イム」以外）で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

0.5%

以前は就労していた

が、現在はしていない

23.5%

これまで就労したこ

とがない

2.2%

無回答

4.8%

(n = 1,466)

問 12－(2)  あて名のお子さんの母親の現在の就労状況（自営業・家族従事者含 

む）についてあてはまるのはどれですか。【父子家庭を除く】 

合計

フルタイ
ム（週５日
程度、１
日８時間
程度）で
就労して

おり、産
休・育休・
介護休業
中ではな
い

フルタイ
ム（週５日
程度、１
日８時間
程度）で
就労して

いるが、
産休・育
休・介護
休業中で
ある

パート・ア
ルバイト
等（「フル
タイム」以
外）で就
労してお

り、産休・
育休・介
護休業中
ではない

パート・ア
ルバイト
等（「フル
タイム」以
外）で就
労してい

るが、産
休・育休・
介護休業
中である

以前は就
労してい
たが、現
在はして
いない

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

人数 1466 498 11 501 8 345 32 71

構成比 34.0% 0.8% 34.2% 0.5% 23.5% 2.2% 4.8%

人数 257 90 1 80 1 75 5 5

構成比 35.0% 0.4% 31.1% 0.4% 29.2% 1.9% 2.0%
人数 252 86 5 69 0 72 9 11
構成比 34.1% 2.0% 27.4% 0.0% 28.6% 3.6% 4.3%
人数 228 63 1 89 1 57 3 14
構成比 27.6% 0.4% 39.0% 0.4% 25.0% 1.3% 6.3%
人数 251 76 2 83 4 65 6 15
構成比 30.3% 0.8% 33.1% 1.6% 25.9% 2.4% 5.9%
人数 228 89 1 79 2 40 7 10
構成比 39.0% 0.4% 34.6% 0.9% 17.5% 3.1% 4.5%

人数 214 80 1 90 0 32 2 9
構成比 37.4% 0.5% 42.1% 0.0% 15.0% 0.9% 4.1%
人数 36 14 0 11 0 4 0 7
構成比 38.9% 0.0% 30.6% 0.0% 11.1% 0.0% 19.4%

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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●１週当たりの就労日数  

１週当たりの就労日数は「5 日」が 53.4％と最も多く、次いで「４日」が14.7％、

「3 日」が14.5％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

  

問 12－(2)－①  問 12-（2）母親の就労状況で、「フルタイム」や「パート・アルバイ

ト等」で就労していると回答された方に伺います。１週当たりの

「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答

えください。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多

いパターンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方

は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

１日

1.2% ２日

4.5%

３日

14.5%

４日

14.7%

５日

53.4%

６日

7.4%

７日

1.5%

無回答

2.8%

(n = 1,019)
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●１日当たりの就労時間（残業時間を含む） 

１日当たりの就労時間は「8時間」が29.2％と最も多く、次いで「5 時間」が

13.7％、「6時間」が12.8％の順になっています。 

 
 
  

0.2%

1.3%

5.3%

11.6%

13.7%

12.8%

11.5%

29.2%

6.8%

3.3%

1.0%

0.5%

0.1%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間

16時間

17時間

18時間

19時間

20時間

21時間

22時間・23時間

無回答

(n = 1,019)
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家を出る時間は「8時台」が41.7％と最も多く、次いで「9 時台」が 30.9％ 

の順になっています。 

帰宅時間は「18時台」が20.6％と最も多く、次いで「17 時台」が13.8％、

「19 時台」が10.4％の順になっています。 

 

  

●家を出る時間 ●帰宅時間 

 

0.0%

0.0%

0.3%

0.3%

0.3%

1.5%

10.3%

41.7%

30.9%

7.9%

1.5%

0.9%

0.3%

0.3%

0.0%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

0.2%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 1,019)

0.4%

1.6%

1.3%

1.3%

2.7%

4.7%

1.8%

0.9%

0.3%

0.4%

0.6%

1.9%

4.1%

7.6%

8.8%

6.3%

13.8%

20.6%

10.4%

3.5%

2.5%

0.7%

0.2%

0.2%

3.4%

0% 10% 20% 30%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 1,019)

問 12－(2)－②  問 12－（2）母親の就労状況で、「フルタイム」や「パート・アルバ

イト等」で就労していると回答された方に伺います。「家を出る時

間」と「帰宅時間」をご記入ください。時間が一定でない場合は、も

っとも多いパターンについてお答えください。なお、在宅で就労され

ている方は、仕事開始時間と終了時間をご記入ください。産休・育

休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくださ

い。 
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収入なし

4.3%

１００万円未満

30.9%

１００～２００万円未満

15.0%

２００～３００万円未満

13.1%

３００～４００万円未満

11.4%

４００～５００万円未満

6.9%

５００～６００万円未満

5.3%

６００～７００万円未満

4.5%

７００～８００万円未満

2.6%

８００～９００万円未満

1.6%

９００万以上

2.0%

無回答

2.4%

(n = 1,019)

 
 

母親の収入は「100 万円未満」が 30.9％と最も多く、次いで「100～200万円 

未満」が 15.0％、「200～300 万円未満」が 13.1％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

平日の日中以外の勤務は「平日の日中以外の勤務はない」が55.1％と最も多く、 

次いで「土曜出勤」が31.0％、「日曜・祝日出勤」が18.6％の順になっています。 

  

 

 

 

 

 

  

問 12－(2)－③  昨年１年間（2017 年 1 月～12 月）を合計した、母親の収入（税込）

は、およそいくらですか。 

問 12－(2)－④  母親の、平日の日中（８時～２０時）以外の勤務はありますか。

（複数回答） 

4.9%

7.0%

3.0%

31.0%

18.6%

4.1%

55.1%

5.6%

0% 20% 40% 60%

早朝（５～８時）

夜勤（２０時～２２時）

深夜勤務（２２時～５時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務はない

無回答

(n = 1,019)
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フルタイム（週５日程度、１日８時間程度）への転換

希望があるが、実現できる見込みはない

9.1%

パート・アルバイト等の

就労を続けることを希望

18.2%

無回答

72.7%

(n = 11)

（３）フルタイムへの転換希望 
 

 
 

① 父親 

父親のフルタイムへの転換希望については「パート・アルバイト等の就労を続けるこ

とを希望」が18.2％、「フルタイムへの転換希望があるが、実現できる見込みはな

い」が 9.1％の順となっています。 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 母親 

母親のフルタイムへの転換希望については「パート・アルバイト等の就労を続けるこ

とを希望」が 56.8％と最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望があるが、実現で

きる見込みはない」が17.3％の順となっています。 

 
 
 

  

フルタイム（週５日程度、１日８時間程
度）への転換希望があり、実現できる

見込みがある
10.0%

フルタイム（週５日程度、１日８時
間程度）への転換希望があるが、

実現できる見込みはない
17.3%パート・アルバイト等の就

労を続けることを希望
56.8%

パート・アルバイト等の就労をや
めて子育てや家事に専念したい

2.2%

無回答
13.7%

(n = 509)

問13  問 12の（１）父親の就労状況または（２）母親の就労状況で、「パート・アル

バイト等で就労している（育休・介護休業中含む）」と回答された方にうかが

います。フルタイムへの転換希望はありますか。 
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すぐにでも若しくは１年

以内に就労したい

21.4%

無回答

78.6%

(n = 14)

（４）就労希望 
 

 
 

① 父親 

父親の就労希望については、「すぐにでも若しくは1年以内に就労したい」が

21.4％となっています。なお、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はな

い」、「1 年より先で、一番下の子供が一定の年齢になったら就労したい」、「わか

らない」については回答がありませんでした。 

また、「すぐにでも若しくは 1 年以内に就労したい」とした回答者についても、希

望する就労形態、就労希望日数と時間については、回答がありませんでした。 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●希望する就労形態 

 
 

   

無回答
100.0%

(n = 3)

問 14  問 12 の(1)父親の就労状況または(2)母親の就労状況で、「現在、就労していな

い」と回答された方にうかがいます。就労したいという希望はありますか。 
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② 母親 

母親の就労希望については「1年より先で、一番下の子供が一定の年齢になったら就

労したい」が25.7％と最も多く、次いで「すぐにでも若しくは1年以内に就労した

い」が21.8％となっています。 

希望する就労形態は「パートタイム・アルバイト等」が 36.3％となっています。 

また、就労したい時期（一番下の子供の年齢）は「７歳」が10.6％と最も多くなって

います。 

１週当たりの希望日数は「3日」が21.8％と最も多く、次いで「4日」が13.4％、

「5日」が3.9％となっています。１日当たりの時間は「5時間」が15.6％と最も多

く、次いで「4時間」が15.1％、「6時間」が7.8％となっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

●希望する就労形態 
 

 
 

 

 
  

フルタイム（１週５日程度・１日

８時間程度）

3.9%

パートタイム、アルバイト等

36.3%

無回答

59.8%

(n = 179)

子育てや家事などに専念し

たい（就労の予定はない）

21.0%

１年より先で、一番下の

子供が一定の年齢になっ

たら就労したい

25.7%

すぐにでも若しくは１年

以内に就労したい

21.8%

わからない

23.3%

無回答

8.2%

(n = 377)
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3.4%

2.2%

1.7%

9.5%

10.6%

6.1%

3.9%

4.5%

0.0%

5.0%

3.9%

0.0%

1.7%

47.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

12歳

13歳

14歳

15歳

無回答

(n = 179)

●就労したい時期（一番下の子供の年齢） 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●1週当たりの希望日数及び１日当たりの時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

0.6%

3.4%

21.8%

13.4%

3.9%

0.0%

0.0%

56.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 179)

0.0%

0.0%

2.2%

15.1%

15.6%

7.8%

0.0%

1.7%

0.0%

57.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

無回答

(n = 179)
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３．こどもクラブ（学童保育）の利用状況（現状）について 
 
（１）こどもクラブの利用状況 

 

 
 

こどもクラブ（学童保育）を「利用（入会）している」人は17.9％となっていま

す。 

 
 

 
 

こどもクラブ（学童保育）に対する要望は「現在のままでよい」が 48.9％と最も

多く、次いで「施設設備を改善してほしい」が19.3％となっています。 

 
 

利用（入会）している

17.9%

利用（入会）していない

80.7%

無回答

1.4%

(n = 1,471)

48.9%

19.3%

16.7%

11.0%

4.9%

17.4%

0.8%

0% 20% 40% 60%

現在のままでよい

施設設備を改善してほしい

指導内容を工夫してほしい

日曜日・祝日も開いてほしい

利用時間を延長してほしい

その他

無回答

(n = 264)

問 15  現在、あて名のお子さんは、こどもクラブ（学童保育）を利用(入会)しています

か。 

問 15-1  問 15で「利用（入会）している」と回答された方にうかがいます。現在利用

しているこどもクラブ（学童保育）に対してどのような要望がありますか。

（複数回答） 
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（２）こどもクラブに入会しない理由 
 

 
 

こどもクラブ（学童保育）を利用していない理由は「現在就労していないなど、入会

の必要性がないから」が40.9％と最も多く、次いで「就労しているが、子供が放課後の

習い事をしているから」が24.5％となっています。 

 
 
 

 

  

40.9%

24.5%

17.2%

14.6%

12.8%

3.8%

2.4%

2.0%

1.9%

0.9%

0.7%

14.7%

2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

現在就労していないなど、入会の必要性がないから

就労しているが、子供が放課後の習い事をしているから

就労しているが、放課後の短時間ならば、

子供だけでも大丈夫と思うから

就労しているが、子供がこどもクラブ以外の

友だちと自由に遊びたいから

就労しているが、祖父母などの親族や知人がみているから

就労しているが、利用時間が合わないから

就労しているが、希望のこどもクラブに空きがないから

就労しているが、利用料が高いから

就労しているが、他の施設に預けているから

就労しているが、近くにこどもクラブがないから

就労しているが、こどもクラブを知らなかったから

その他

無回答

(n = 1,187)

（％）

問 15-2  問 15 で「利用（入会）していない」と回答された方にうかがいます。こど

もクラブ（学童保育）を利用していない理由は何ですか。（複数回答） 
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４．こどもクラブ（学童保育）の利用希望について 
 
（１）こどもクラブ（学童保育）の利用希望 

 

 
 

こどもクラブ（学童保育）の利用意向は「利用希望はない」が51.0％と最も多く、

次いで「夏休みなどの長期休業日に利用したい」が42.7％となっています。 

学年別にみると、1 年生及び 2年生、3年生で「夏休みなどの長期休業日に利用した

い」がそれぞれ59.7％、57.5％、51.3％と最も多くなっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

学年別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
１位：白文字、２位：太文字 

  

問 16  平日、土曜日または夏休みなどの長期休業日に、あて名のお子さんについて、

こどもクラブ（学童保育）を利用したいですか。現在の利用（入会）の有無に

関係なく回答してください。（複数回答） 

22.0%

8.4%

42.7%

51.0%

2.9%

0% 20% 40% 60%

平日に利用したい

土曜日に利用したい

夏休みなどの長期休業日に利用したい

利用希望はない

無回答

(n = 1,471)

合計

平日に利

用したい

土曜日に

利用した
い

夏休みな

どの長期
休業日に

利用した
い

利用希望

はない

無回答

人数 1471 324 124 628 751 42

構成比 22.0% 8.4% 42.7% 51.0% 2.9%

人数 258 113 47 154 86 5

構成比 43.8% 18.2% 59.7% 33.3% 1.9%
人数 252 94 34 145 87 5

構成比 37.3% 13.5% 57.5% 34.5% 2.0%
人数 230 66 20 118 96 7

構成比 28.7% 8.7% 51.3% 41.7% 3.0%
人数 252 25 8 92 145 8

構成比 9.9% 3.2% 36.5% 57.5% 3.2%
人数 229 13 6 63 158 7
構成比 5.7% 2.6% 27.5% 69.0% 3.1%

人数 214 7 3 42 163 6
構成比 3.3% 1.4% 19.6% 76.2% 2.8%

人数 36 6 6 14 16 4
構成比 16.7% 16.7% 38.9% 44.4% 11.1%

５年生

６年生

無回答

全体

１年生

２年生

３年生

４年生
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（２）こどもクラブ（学童保育）の平日の利用希望 
 

 

 
① 希望する利用頻度 

平日にこどもクラブ（学童保育）を利用したい人の希望する利用頻度は「週５日以上

利用したい」が51.9％と最も多く、次いで「週３、４日利用したい」が 31.2％となっ

ています。 

学年別にみると、１年生及び 2 年生、３年生では「週５日以上利用したい」が最も

多く、4 年生及び 5年生、6年生では「週３、４日利用したい」が最も多くなっていま

す。 

 
 

学年別 

 
 

１位：白文字、２位：太文字 

 

 

 

 

  

週５日以上利用したい
51.9%

週３、４日利用したい
31.2%

週１、２日利用したい
14.8%

無回答
2.1%

(n = 324)

合計

週５日以

上利用し
たい

週３、４日

利用した
い

週１、２日

利用した
い

無回答

人数 324 168 101 48 7

構成比 51.9% 31.2% 14.8% 2.2%

人数 113 68 25 15 5

構成比 60.2% 22.1% 13.3% 4.4%

人数 94 50 34 8 2
構成比 53.2% 36.2% 8.5% 2.1%

人数 66 39 15 12 0
構成比 59.1% 22.7% 18.2% 0.0%

人数 25 4 12 9 0
構成比 16.0% 48.0% 36.0% 0.0%

人数 13 3 8 2 0
構成比 23.1% 61.5% 15.4% 0.0%

人数 7 2 3 2 0
構成比 28.6% 42.8% 28.6% 0.0%

人数 6 2 4 0 0
構成比 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

問 16-1  問 16 で「平日に利用したい」と回答された方にうかがいます。希望する利用

頻度、希望する利用時間はどのくらいですか 
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② 希望する利用時間 

   平日にこどもクラブ（学童保育）を利用したい人の希望する利用時間は「17時まで」が

31.8%で最も多く、次いで「18時まで」が31.5%、「19時まで」が12.3%となってい

ます。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.9%

1.5%

3.1%

31.8%

31.5%

12.3%

0.9%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

17.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

21時まで

22時まで

23時まで

24時まで

無回答

(n = 324)
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平日にこどもクラブ（学童保育）を利用したい理由は「（主な保護者が）現在就労し

ている」が79.3%と最も多くなっています。 

全学年を通して、「（主な保護者が）現在就労している」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 
学年別 

 

 

 
 

 
１位：白文字、２位：太文字 

  

現在就労している

79.3%

就労予定がある、または

求職中である

1.9%

今後、就労したいと考えている

6.8%

家族・親族などを介護し

なければならない

0.3%

病気や障害のため

0.3%

学生であるまたは就学したい

0.3%

就労していないが、子供

を預けたい

3.4%

その他

2.8%
無回答

4.9%

(n = 324)

合計

現在就労

している

就労予定

がある、
または求

職中であ
る

今後、就

労したい
と考えて

いる

家族・親

族などを
介護しな

ければな
らない

病気や障

害のため

学生であ

るまたは
就学した

い

就労して

いない
が、子供

を預けた
い

その他 無回答

人数 324 254 6 20 1 1 1 11 9 21

構成比 79.3% 1.9% 6.8% 0.3% 0.3% 0.3% 3.4% 2.8% 4.9%

人数 113 97 0 5 0 0 0 3 4 4

構成比 85.8% 0.0% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 3.5% 3.6%
人数 94 70 2 5 1 1 0 4 0 11

構成比 74.5% 2.1% 5.3% 1.1% 1.1% 0.0% 4.3% 0.0% 11.6%
人数 66 51 2 6 0 0 0 3 1 3

構成比 77.3% 3.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 1.5% 4.6%
人数 25 14 2 2 0 0 1 1 3 2
構成比 56.0% 8.0% 8.0% 0.0% 0.0% 4.0% 4.0% 12.0% 8.0%

人数 13 11 0 1 0 0 0 0 1 0
構成比 84.6% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%

人数 7 6 0 1 0 0 0 0 0 0
構成比 85.7% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 6 5 0 0 0 0 0 0 0 1
構成比 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

問 16-2  問 16 で「平日に利用したい」と回答された方にうかがいます。利用したいと

思う主な理由（主な保護者の状況）は何ですか。 
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（３）こどもクラブ（学童保育）の土曜日・長期休業日の利用希望 
 

 

 
① 希望する利用頻度 

土曜日にこどもクラブ（学童保育）を利用したい人の希望する利用頻度は「月１、２

日利用したい」が71.8%を占めています。 

全学年を通して、「月1、2日利用したい」が最も多くなっています。 

 
 

 
 

 

学年別 

 
 

１位：白文字、２位：太文字 

  

ほぼ毎週利用したい

25.8%

月１、２日利用したい

71.8%

無回答

2.4%

(n = 124)

合計

ほぼ毎週

利用した
い

月１、２日

利用した
い

無回答

人数 124 32 89 3

構成比 25.8% 71.8% 2.4%

人数 47 13 32 2

構成比 27.7% 68.1% 4.2%

人数 34 5 28 1
構成比 14.7% 82.4% 2.9%

人数 20 6 14 0
構成比 30.0% 70.0% 0.0%

人数 8 3 5 0
構成比 37.5% 62.5% 0.0%

人数 6 0 6 0
構成比 0.0% 100.0% 0.0%

人数 3 2 1 0
構成比 66.7% 33.3% 0.0%

人数 6 3 3 0
構成比 50.0% 50.0% 0.0%

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

問 16-3  問 16 で「土曜日に利用したい」と回答された方にうかがいます。希望する

利用頻度、希望する利用時間はどのくらいですか。 
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3.2%

0.0%

4.8%

10.5%

7.3%

23.4%

33.1%

10.5%

2.4%

0.8%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

無回答

(n = 124)

② 希望する利用時間 

希望する利用時間は、開始時間では「８時台」が 41.9％と最も多く、次いで「9時

台」が37.9％となっています。終了時間では「18時台」が33.1％と最も多く、次い

で「17時台」が23.4％となっています。 

 
 

●開始時間 ●終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.2%

41.9%

37.9%

8.1%

0.8%

0.8%

2.4%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

無回答

(n = 124)
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① 希望する利用頻度 

長期休業日にこどもクラブ（学童保育）を利用したい人の希望する利用頻度は「週 

3、４日利用したい」が44.4％と最も多く、次いで「週５日以上利用したい」が

35.5％となっています。 

 １年生では「週5日以上利用したい」が最も多く、その他の学年では「週３、４日利

用したい」が最も多くなっています。 

 

学年別 

 
１位：白文字、２位：太文字 

  

週５日以上利用したい
35.5%

週３、４日利用したい
44.4%

週１、２日利用したい
17.8%

無回答
2.3%

(n = 628)

合計

週５日以

上利用し
たい

週３、４日

利用した
い

週１、２日

利用した
い

無回答

人数 628 222 279 112 15

構成比 35.5% 44.4% 17.8% 2.3%

人数 154 81 52 18 3

構成比 52.6% 33.8% 11.7% 1.9%

人数 145 60 64 17 4
構成比 41.4% 44.1% 11.7% 2.8%

人数 118 44 53 20 1
構成比 37.3% 44.9% 16.9% 0.9%

人数 92 12 50 29 1
構成比 13.0% 54.3% 31.5% 1.2%

人数 63 11 34 15 3
構成比 17.5% 54.0% 23.8% 4.7%

人数 42 9 19 11 3
構成比 21.4% 45.2% 26.2% 7.2%

人数 14 5 7 2 0
構成比 35.7% 50.0% 14.3% 0.0%

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

問 16-4  問 16 で「夏休みなどの長期休業日に利用したい」と回答された方にうかがい

ます。希望する利用頻度、希望する利用時間はどのくらいですか。 
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2.5%

46.7%

38.2%

5.1%

0.0%

0.0%

1.4%

0.3%

0.2%

5.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

無回答

(n = 628)

② 希望する利用時間 

希望する利用時間は、開始時間では「8 時台」が 46.7％と最も多く、次いで「9

時台」が 38.2％となっています。終了時間では「17時台」が 33.8％と最も多く、次

いで「18 時台」が 21.2％となっています。 
 

●開始時間 ●終了時間 
 

 

 

 

 

 

 

  

0.3%

1.6%

0.6%

3.8%

11.3%

13.1%

33.8%

21.2%

8.6%

0.5%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

(n = 628)
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５．放課後子供教室・児童館ランドセル来館について 
 

（１）放課後子供教室の利用意向 

 

 
放課後子供教室の利用意向は、「利用してみたい」が55.4％と最も多く、次いで「利

用するつもりはない」が33.6％となっています。 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

すでに利用している

7.9%

利用してみたい

55.4%

利用するつもりはない

33.6%

無回答

3.1%

(n = 1,471)

問 17  あて名のお子さんの学校で放課後子供教室を実施した場合、利用してみたいと

思いますか。 

※放課後子供教室・・・すべての児童を対象に、小学校の特別教室や校庭、体育館等を活用し、学習や交流活

動、スポーツ、文化活動等の多様な体験・活動の機会を提供する事業。参加費は無

料（傷害保険料として、年８００円の自己負担あり）。おやつの提供は無し。 

平成３０年４月現在、千束小学校、石浜小学校、大正小学校で実施。今後、全１９

小学校で順次実施予定。 

【実施日時】学校登校日（月～金曜日） 放課後～１６時４５分 

      長期休業日（月～金曜日） ８時～１６時４５分 

※実施日時については、各小学校で異なる 
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放課後子供教室を利用している（利用してみたい）理由は、「指導員が見守りを行う

など安心な運営体制が取られているから」が63.1％と最も多く、次いで「長期休業日も

実施しているから」が50.9％、「参加費用が無料だから」が43.6％の順になっていま

す。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

放課後子供教室とこどもクラブ（学童保育）の併用利用意向は「利用していない（利

用する必要がない）」が70.6％、「利用している（利用してみたい）」が 22.9％とな

っています。 

 

 

利用している（利用してみたい）

22.9%

利用していない（利用する必

要がない）

70.6%

無回答

6.5%

(n = 931)

問 17-1  問 17 で「すでに利用している」「利用してみたい」と回答された方にうかが

います。放課後子供教室をどのような理由で利用していますか（利用してみ

たいですか）。（複数回答） 

問 17-2  問 17 で「すでに利用している」「利用してみたい」と回答された方にうかが

います。放課後子供教室と併用してこどもクラブ（学童保育）を利用してい

ますか（利用してみたいですか）。 

63.1%

50.9%

43.6%

31.5%

29.1%

10.2%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指導員が見守りを行うなど安心な運営体制が取られているから

長期休業日も実施しているから

参加費用が無料だから

異学年の児童との交流が図られているから

参加させたいプログラムがあるから

その他

無回答

(n = 931)
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こどもクラブ（学童保育）を利用したい（利用してみたい）理由としては、「16時

45分以降の居場所が必要だから」が73.7％で最も多く、次いで「土曜日の居場所が必

要だから」が25.4％、「おやつの提供があるから」が22.5％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後子供教室を利用しない（利用するつもりはない）理由は「（習い事などで）時

間が合わないから」が47.4％と最も多く、次いで「放課後の時間帯に保護者が在宅して

いるから」が36.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 17-3  問 17－2 で「利用している（利用してみたい）」と回答された方にうかがい

ます。こどもクラブ（学童保育）をどのような理由で利用していますか（利

用してみたいですか）。（複数回答） 

問 17-4  問 17 で「利用するつもりはない」と回答された方にうかがいます。放課後

子供教室を利用していない（利用するつもりはない）理由は何ですか。（複

数回答） 
 

47.4%

36.8%

10.5%

9.7%

3.4%

2.8%

1.4%

20.6%

3.4%

0% 20% 40% 60%

（習い事などで）時間が合わないから

放課後の時間帯に保護者が在宅しているから

こどもクラブ（学童保育）に入会しているから

放課後子供教室以外で遊ばせたいから

おやつの提供がないから

参加させたいプログラムがないから

連絡帳等がないから

その他

無回答

(n = 494)

73.7%

25.4%

22.5%

14.6%

21.1%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１６時４５分以降の居場所が必要だから

土曜日の居場所が必要だから

おやつの提供があるから

連絡帳や面談などを希望するから

その他

無回答

(n = 213)
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ランドセル来館の利用意向は「利用するつもりはない」が68.5％、「利用してみた

い」が20.1％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

ランドセル来館を利用している（利用してみたい）理由は「子供だけで放課後を過ご

させることが不安だから」が61.1％で最も多く、次いで「子供の通う学校で放課後子供

教室が実施されていないから」が43.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 18  児童館で実施しているランドセル来館を利用してみたいと思いますか。 

問 18-1  問 18 で「すでに利用している」「利用してみたい」と回答された方にうかが

います。ランドセル来館をどのような理由で利用していますか（利用してみ

たいですか）。（複数回答） 

すでに利用している

6.2%

利用してみたい

20.1%

利用するつもりはない

68.5%

無回答

5.2%

(n = 1,471)

※ランドセル来館・・・保護者が就労・介護等で、放課後を児童のみで過ごすことが不安な小学生を対象に、小

学校から直接児童館に来館し、最長１８時まで過ごせる事業。全８児童館で実施。利用

料は無料。 

61.1%

43.0%

21.2%

1.0%

16.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

子供だけで放課後を過ごさせることが不安だから

子供の通う学校で放課後子供教室が実施されていないから

放課後子供教室より長い時間を過ごすことができるから

こどもクラブの入会待ちをしているから

その他

無回答

(n = 386)
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ランドセル来館を利用してない（利用するつもりはない）理由は「放課後の時間帯に

保護者が在宅しているから」が42.7％と最も多く、次いで「（習い事など）他に放課後

を過ごす場所があるから」が37.2％となっています。 

 
 

  

42.7%

37.2%

25.3%

11.7%

13.8%

1.0%

0% 20% 40% 60%

放課後の時間帯に保護者が在宅しているから

（習い事など）他に放課後を過ごす場所があるから

学校・自宅から児童館が遠いから

こどもクラブ（学童保育）に入会しているから

その他

無回答

(n = 1,007)

問 18-2  問 18 で「利用するつもりはない」と回答された方にうかがいます。ランドセ

ル来館を利用していない（利用するつもりはない）理由は何ですか。 
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６．子供の居場所について 

（１）平日の放課後の日常的な過ごし方  
 

 
 

① 現在の過ごし方 

14～16 時では「学校にいる」が最も多く、次いで「こどもクラブ（学童保育）で

過ごす」、「保護者や祖父母等の家族・親族（大人）と過ごす」となっています。 

16～18 時では「習い事に行く」が最も多く、次いで「保護者や祖父母等の家族・親

族（大人）と過ごす」「こどもクラブ（学童保育）で過ごす」「公園など外で友だちと

遊ぶ」の順になっています。 

また、18 時以降は「保護者や祖父母等の家族・親族（大人）と過ごす」が最も多く

なっています。 

 
※背景黒、白文字が各時間帯での１位、灰色背景が 2位を示す  

 

②希望する過ごし方 

14～16 時では、「学校にいる」が最も多く、次いで「放課後子供教室で過ごす」

「こどもクラブ（学童保育）で過ごす」となっています。16～18 時では「習い事に行

く」が最も多く、次いで「公園など外で友だちと遊ぶ」「保護者や祖父母等の家族・親

族（大人）と過ごす」「こどもクラブ（学童保育）で過ごす」の順になっています。ま

た、18時以降は「保護者や祖父母等の家族・親族（大人）と過ごす」が最も多くな

っています。 

 
※背景黒、白文字が各時間帯での１位、灰色背景が 2位を示す  

14～16時 16～18時 18～20時 20時以降
学校にいる 51.2% 1.5% 0.1% 0.4%
こどもクラブ（学童保育）で過ごす 13.1% 14.7% 1.6% 0.1%
放課後子供教室で過ごす 1.4% 1.6% 0.1% 0.1%
保護者や祖父母等の家族・親族（大人）と過ごす 11.6% 19.7% 68.1% 84.7%
ベビーシッターなどと過ごす（ファミリー・サポート・センターの利用を含む） 0.0% 0.1% 0.1% 0.1%
家で兄弟姉妹や友だちなどと子供だけで過ごす 1.6% 2.9% 2.2% 1.0%
家でひとりで過ごす 3.0% 4.0% 1.7% 1.0%
友だちの家にいる 0.7% 0.9% 0.1% 0.0%
公園など外で友だちと遊ぶ 5.9% 12.0% 0.0% 0.1%
児童館で過ごす 0.9% 2.0% 0.1% 0.0%
図書館などの公共の施設で過ごす 0.1% 0.2% 0.0% 0.0%
習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）に行く 4.0% 34.3% 17.3% 2.3%
その他 1.4% 1.6% 1.4% 1.6%
無回答 5.1% 4.5% 7.2% 8.6%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

14～16時 16～18時 18～20時 20時以降
学校にいる 48.7% 1.5% 0.1% 0.3%
こどもクラブ（学童保育）で過ごす 9.7% 12.2% 1.5% 0.2%
放課後子供教室で過ごす 10.9% 7.9% 0.3% 0.1%
保護者や祖父母等の家族・親族（大人）と過ごす 5.4% 13.9% 69.7% 83.3%
ベビーシッターなどと過ごす（ファミリー・サポート・センターの利用を含む） 0.1% 0.2% 0.1% 0.1%
家で兄弟姉妹や友だちなどと子供だけで過ごす 1.0% 1.3% 0.8% 0.6%
家でひとりで過ごす 0.8% 1.6% 0.7% 0.5%
友だちの家にいる 0.3% 0.3% 0.0% 0.0%
公園など外で友だちと遊ぶ 9.5% 15.8% 0.0% 0.0%
児童館で過ごす 0.6% 1.6% 0.0% 0.0%
図書館などの公共の施設で過ごす 0.4% 0.5% 0.1% 0.0%
習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）に行く 3.2% 33.7% 14.5% 1.6%
その他 0.9% 1.0% 1.2% 1.6%
無回答 8.5% 8.5% 11.0% 11.7%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

問 19  あて名のお子さんの平日の放課後の日常的な過ごし方の現状と希望につい

て、うかがいます。時間帯ごとに、現在の過ごし方、希望する過ごし方とし

てあてはまるものを答えてください。 



小学生保護者 

213  

（２）子供同士の交流の場として望ましいもの 

 
 

子供同士が交流等を行える場として望ましいと考えるものは「子供同士でスポーツを

したり、スポーツ活動を指導してくれたりする場」が 67.4％と最も多く、次いで

「子供が長期休業日（夏休みなど）に集まれる場」、「子供の宿題をみてくれたり、

勉強を教えてくれたりする場」の順になっています。 

全学年を通して、「子供同士でスポーツをしたり、スポーツ活動を指導してくれた

りする場」が最も多くなっています。次いで、１年生では「子供の宿題をみてくれた

り、勉強を教えてくれたりする場」が、それ以外の学年では「子供が長期休業日（夏

休みなど）に集まれる場」となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

学年別  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
１位：白文字、２位：太文字 

 
 
 
 
 
 

問 20  あなたは、身近な地域で子供同士が交流等を行える場ができた場合、どのよう

なものが望ましいとお考えですか。（複数回答） 

合計

子供に遊
びを教え

てくれる
場

子供が放
課後など

に集まっ
て、子供
同士で自
主活動な

どができ
る場

子供の宿
題をみて

くれたり、
勉強を教
えてくれ
たりする

場

子供同士
でスポー

ツをした
り、スポー
ツ活動を
指導してく

れたりす
る場

子供が土
日に活動

がでｋちあ
り、遊べ
たりする
場

子供が長
期休業日

（夏休み
など）に集
まれる場

子供自身
が悩みを

相談でき
る場

その他 特に要望
はない

わからな
い

無回答

人数 1471 508 638 780 991 515 865 433 28 70 18 48

構成比 34.5% 43.4% 53.0% 67.4% 35.0% 58.8% 29.4% 1.9% 4.8% 1.2% 3.3%

人数 258 119 133 171 201 105 162 99 9 6 0 6

構成比 46.1% 51.6% 66.3% 77.9% 40.7% 62.8% 38.4% 3.5% 2.3% 0.0% 2.3%
人数 252 98 105 142 169 91 158 72 6 9 4 6

構成比 38.9% 41.7% 56.3% 67.1% 36.1% 62.7% 28.6% 2.4% 3.6% 1.6% 2.4%
人数 230 87 101 119 163 80 131 75 2 8 3 5
構成比 37.8% 43.9% 51.7% 70.9% 34.8% 57.0% 32.6% 0.9% 3.5% 1.3% 2.2%

人数 252 78 105 133 167 85 159 69 4 17 3 6
構成比 31.0% 41.7% 52.8% 66.3% 33.7% 63.1% 27.4% 1.6% 6.7% 1.2% 2.4%
人数 229 63 88 97 132 66 126 55 4 12 2 13
構成比 27.5% 38.4% 42.4% 57.6% 28.8% 55.0% 24.0% 1.7% 5.2% 0.9% 5.7%

人数 214 53 94 106 138 79 111 54 3 17 5 9
構成比 24.8% 43.9% 49.5% 64.5% 36.9% 51.9% 25.2% 1.4% 7.9% 2.3% 4.2%
人数 36 10 12 12 21 9 18 9 0 1 1 3
構成比 27.8% 33.3% 33.3% 58.3% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 2.8% 2.8% 8.3%

５年生

６年生

無回答

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

34.5%

43.4%

53.0%

67.4%

35.0%

58.8%

29.4%

1.9%

4.8%

1.2%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子供に遊びを教えてくれる場

子供が放課後などに集まって、子供同士で自主活動などができる場

子供の宿題をみてくれたり、勉強を教えてくれたりする場

子供同士でスポーツをしたり、スポーツ活動を指導してくれたりする場

子供が土日に活動ができたり、遊べたりする場

子供が長期休業日（夏休みなど）に集まれる場

子供自身が悩みを相談できる場

その他

特に要望はない

わからない

無回答

(n = 1,471)
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７．子供が病気の時の対応について 
 

（１）子供が病気等で学校を休まなければならなかった経験の有無 
 

 
 

この１年間に子供が病気やけがで学校を休まなければならなかった経験の有無につい

ては、「あった」が 62.5%となっています。 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
  

あった
62.5%

なかった
34.5%

無回答
3.0%

(n = 1,471)

問 21  この１年間に、あて名のお子さんが病気やけがで学校を休まなければならなか

ったことはありますか。 
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（２）１年間の対処方法と日数 
 

 
 

子供が病気やけがで学校を休まなければならなかった場合の対処方法は、「母親が休

んだ」が 58.4％と最も多く、次いで「父親又は母親のうち就労していない方が子供を

みた」が32.3％となっています。 

１年間に「父親が休んだ日数」「母親が休んだ日数」は共に“１日”が最も多く

なっています。「父親が休んだ日数」は“1 日”から“7 日”の間で、「母親が休

んだ日数」は“１日”から“11～30 日”までとなっています。「父親又は母親の

うち就労していない方が子供をみた」日数は“3日”が最も多くなっています。 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

●父親が休んだ日数 ●母親が休んだ日数 ●親族・知人にみて 

（年間） （年間） もらった日数（年間） 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

問 21 問 21 で「あった」と回答された方にうかがいます。あて名のお子さんが病気や

けがで学校を休まなければならなかった場合に、この１年間に行った対処方法

は何ですか。ま た それぞれの日数は何日ですか。（複数回答） 

13.9%

58.4%

18.1%

32.3%

0.2%

0.5%

0.2%

7.9%

2.4%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子供をみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子供をみた

病児・病後児の保育サービスを利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

やむを得ず子供だけで留守番をさせた

その他

無回答

(n = 919)

42.2%

24.2%

11.7%

3.1%

5.5%

0.0%

2.3%

11.0%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 128)

22.7%

20.7%

13.0%

5.6%

10.1%

1.5%

4.1%

0.2%

0.0%

2.8%

0.7%

0.0%

0.0%

18.6%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 537)

27.7%

19.3%

18.1%

4.2%

10.2%

0.6%

1.8%

0.0%

0.0%

2.4%

0.0%

0.0%

0.0%

15.7%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 166)
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●父親又は母親のうち就労 
していない方が子供を 
みた日数（年間） 

●病児・病後児の保育サービス

を利用した日数 
（年間） 

●ベビーシッターを利用した
日数（年間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●ファミリー・サポート・ 
センターを利用した日数 
（年間） 

●やむを得ず子供だけで 

留守番をさせた日数（年間） 

●その他の日数（年間） 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

  

13.8%

16.8%

17.5%

6.4%

10.4%

3.0%

9.4%

0.3%

0.3%

6.7%

2.4%

0.3%

0.3%

12.4%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 297)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 2)

40.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

40.0%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 5)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 2)

30.1%

34.2%

12.3%

4.1%

2.7%

0.0%

1.4%

0.0%

0.0%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

13.8%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 73)

31.8%

18.2%

13.6%

0.0%

4.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

31.9%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 22)
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（３）対処方法のしやすさ 
 

 
 

父親の仕事の休みやすさは「どちらかというと困難」が 57.0％と最も多く、次いで

「特に困難ではない」が 28.1％の順になっています。 

 
 
 

 
 

母親の仕事の休みやすさは「特に困難ではない」が45.6％と最も多く、次いで「ど

ちらかというと困難」が 42.8％となっています。 

 
 

 

非常に困難

11.7%

どちらかというと困難

57.0%

特に困難ではない

28.1%

無回答

3.2%

(n = 128)

非常に困難

10.4%

どちらかというと困難

42.8%

特に困難ではない

45.6%

無回答

1.2%

(n = 537)

問 21-2  問 21-1 で「父親が休んだ」と回答された方にうかがいま

す。父親の仕事の休みやすさはどうですか。 

問 21-3  問 21-1 で「母親が休んだ」と回答された方にうかがいます。母親の仕事の休

みやすさはどうですか。 
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親族・知人への頼みやすさは「特に困難ではない」が31.3％と最も多く、次いで

「どちらかというと困難」が30.1％となっています。 

学年別にみると、１年生は「どちらかというと困難」が最も多く、3年生は「どちら

かというと困難」と「特に困難ではない」、それ以外の学年では「特に困難ではない」

が最も多くなっています。 

 

 
 

 

学年別 

 
 

１位：白文字、２位：太文字 

  

非常に困難

7.2%

どちらかというと困難

30.1%

特に困難ではない

31.3%

無回答

31.4%

(n = 166)

合計

非常に困

難

どちらか

というと困
難

特に困難

ではない

無回答

人数 166 12 50 52 52

構成比 0 7.2% 30.1% 31.3% 31.4%

人数 37 4 17 12 4

構成比 0 10.8% 45.9% 32.4% 10.9%
人数 36 4 12 13 7

構成比 0 11.1% 33.3% 36.1% 19.5%
人数 31 1 9 9 12

構成比 0 3.2% 29.0% 29.0% 38.8%

人数 18 1 4 1 12
構成比 0 5.6% 22.2% 5.6% 66.6%

人数 29 2 6 9 12
構成比 0 6.9% 20.7% 31.0% 41.4%

人数 12 0 1 7 4
構成比 0 0.0% 8.3% 58.3% 33.4%

人数 3 0 1 1 1
構成比 0 0.0% 33.3% 33.3% 33.4%

４年生

５年生

６年生

無回答

全体

１年生

２年生

３年生

問 21-4  問 21-1 で「（同居者を含む）親族・知人にを子供をみてもらった」と回答さ

れた方にうかがいます 

（同居者を含む）親族・知人への頼みやすさはどうですか。 
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８．子供の一時預かりの利用について 
 

（１）一時預かり等を利用する必要性 
 

 
   ※一時預かり…ファミリー・サポート・センター（台東区社会福祉協議会） 

          ショートステイ・トワイライトステイ（日本堤子ども家庭支援センター） 
 

 

一時預かり等を利用する必要は「あった」が 3.9％となっています。 

利用する理由は「就労」が44.8％と最も多く、次いで「私用、リフレッシュ目的」

が37.9％、「冠婚葬祭、園・学校行事」が36.2％の順になっています。 

「就労」のための利用日数は“60 日以上”が最も多く、「私用、リフレッシュ目

的」の利用日数は“5 日”が最も多くなっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 利用する理由 

 
  

37.9%

36.2%

20.7%

44.8%

6.9%

3.4%

0% 20% 40% 60%

私用（買物、子供（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、

リフレッシュ目的

冠婚葬祭、園・学校行事

兄弟姉妹や親の通院

就労

その他

無回答

(n = 58)

問 22  あて名のお子さんについて、私用、通院、就労等の理由で、年間何日くらい一時

預かり事業を利用する必要がありましたか。（複数回答） 

あった

3.9%

なかった

93.1%

無回答

3.0%

(n = 1,471)
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●兄弟姉妹や親の      ●就労の日数（年間）     ●その他の日数（年間） 

 通院の日数（年間） 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

3.4%

6.9%

1.7%

1.7%

0.0%

3.4%

1.7%

0.0%

3.4%

12.1%

3.4%

8.6%

53.4%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 58)

9.1%

13.6%

9.1%

4.5%

22.7%

0.0%

4.5%

0.0%

0.0%

18.2%

9.1%

4.5%

4.5%

0.2%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 22)

23.8%

19.0%

23.8%

4.8%

19.0%

4.8%

0.0%

0.0%

0.0%

4.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 21)

25.0%

16.7%

8.3%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

16.7%

0.0%

0.0%

8.3%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 12)

15.4%

11.5%

7.7%

3.8%

11.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.5%

11.5%

3.8%

23.1%

0.2%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 26)

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 4)

●一時預かりを利用したい ●私用、リフレッシュ目的 ●冠婚葬祭、園・学校 

日数（年間） の日数（年間） 行事の日数（年間） 
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（２）家族以外に泊まりがけで預けた経験の有無 
 

 
 

泊りがけで家族以外に預けた経験の有無は「あった」が 10.5％となっています。 

預け先は「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 83.2％と最も多くなっ

ています。 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」日数は“２日”が最も多くなってい

ます。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

●預け先の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 23  この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あ

て名のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはあ

りましたか（預け先が見つからなかった場合も含みます）。（複数回答） 

83.2%

0.0%

1.3%

16.1%

12.9%

1.3%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

（施設で一定期間、子供を保護する事業）

ショートステイ以外の保育事業（お泊りサポート、認可外保育施設、

ベビーシッター等）を利用した

仕方なく子供を同行させた

仕方なく子供だけで留守番させた

その他

無回答 (n = 155)

あった
10.5%

なかった
87.5%

無回答
2.0%

(n = 1,471)
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0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 2)

16.0%

28.0%

12.0%

12.0%

16.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.0%

4.0%

0.0%

0.0%

8.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 25)

●(同居者を含む)親族・知人に ●短期入所生活援助事業(ショートステイ)を 

みてもらった日数（年間）  利用した日数（年間） 

※回答者なし 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●ショートステイ以外の保育事業 ●仕方なく子供を 

（お泊まりサポート、認可外保育施設、     同行させた日数（年間） 

ベビーシッター等）を利用した日数 

（年間） 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.4%

25.6%

14.7%

3.9%

7.8%

2.3%

3.9%

1.6%

0.0%

3.1%

10.1%

1.6%

0.0%

6.0%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 129)
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40.0%

5.0%

10.0%

5.0%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.0%

10.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 20)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

60日以上

無回答

(n = 2)

●仕方なく子供だけで ●その他の日数（年間） 

留守番させた日数（年間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）親族・知人に預けた場合の困難度 
 

 
 

親族・知人に預けた場合の困難度は「特に困難ではない」が 48.8％と最も多く、次

いで「どちらかというと困難」が 36.4％となっています。 

 
  

非常に困難

14.0%

どちらかと

いうと困難

36.4%

特に困難ではない

48.8%

無回答

0.8%

(n = 129)

問 23-1  問 23 で「（同居人を含む）親族・知人にみてもらった」と回答された方にう

かがいます。 
（同居者を含む）親族・知人への頼みやすさはどうですか。 
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（４）ベビーシッターの利用 
 

 
 

ベビーシッターの利用状況は「利用している」が 0.6％、「利用していないが今後利

用したい」が 1.1％で、利用希望は合わせて 1.7％となっています。 

「利用している」人の利用日数は“月１日”、利用時間は１回あたり“３時間”が

最も多くなっています。 

「利用していないが今後利用したい」人の利用希望日数は“月 1 日”、利用希望時

間は１回あたり“４時間”及び“５時間”が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

問 24  ベビーシッターを利用していますか。 

利用している

0.6%
利用していないが

今後利用したい

1.1%

利用していない

89.4%

無回答

8.9%

(n = 1,471)
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① ベビーシッターを利用している人 

●毎月の利用日数 ●１回当たりの利用時間 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 ② ベビーシッターを今後利用したい人 
 

●毎月の利用希望日数 ●１回当たりの利用希望時間 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

0.0%

12.5%

6.3%

18.8%

18.8%

0.0%

0.0%

6.3%

0.0%

6.3%

31.0%

0% 20% 40% 60%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

無回答

(n = 16)

31.2%

25.0%

6.3%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

31.2%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～20日

20日以上

無回答

(n = 16)

33.3%

11.1%

11.1%

11.1%

22.2%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～20日

20日以上

無回答

(n = 9)

11.1%

0.0%

33.3%

22.2%

11.1%

0.0%

0.0%

11.1%

11.1%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

無回答

(n = 9)
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ベビーシッターを利用している、またはしたいと考える場合は「祖父母や近所の人、

友人等に預かってもらえないとき」が52.0%、「子供の病気・けが等の緊急時」が

44.0%となっています。 

「その他」の代表的なものとしては「残業するとき」などが挙げられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

  

問 24-1  問 24 で「利用している」「利用していないが今後利用したい」と回答された

方にうかがいます。どのような時に利用していますか、または利用したいで

すか。（複数回答） 

52.0%

44.0%

32.0%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

祖父母や近所の人、友人等に預かってもら

えないとき

子供の病気・けが等の緊急時

冠婚葬祭等や買い物等の外出のとき

その他

(n = 25)
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（５）ファミリー・サポート・センターの利用 
 

 
 

ファミリー・サポート・センターの利用状況は「利用している」が1.6％、「利用して

いないが今後利用したい」が 1.1％で、利用希望は合わせて 2.7％となっています。 

「利用している」人の利用日数は“月１日”、利用時間は１回あたり“２時間”が

最も多くなっています。 

「利用していないが今後利用したい」人の利用希望日数は“月 1 日”、利用希望時

間は１回あたり“２時間”が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

① ファミリー・サポート・センターを利用している人 
 

●毎月の利用日数 ●１回当たりの利用時間 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25  ファミリー・サポート・センターを利用していますか。 

21.7%

8.7%

13.0%

17.4%

0.0%

0.0%

4.3%

4.3%

0.0%

0.0%

4.3%

0.0%

26.3%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～20日

20日以上

無回答

(n = 23)

利用している
1.6% 利用していないが

今後利用したい
1.1%

利用していない
90.9%

無回答
6.4%

(n = 1,471)

21.7%

30.4%

13.0%

8.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

26.2%

0% 20% 40% 60%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

無回答

(n = 23)
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② ファミリー・サポート・センターを今後利用したい人 
 

●毎月の利用希望日数 ●１回当たりの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ファミリー・サポート・センターを利用している、または利用したい目的は 

「祖父母や近所の人、友人等に預かってもらえないとき」が 33.3％、「こども 

クラブ等の利用で足りない時間を補うため」「子供の病気・けが等の緊急時」が 

それぞれ 17.9%となっています。 

「その他」の代表的なものとしては「習い事への送迎」などが挙げられます。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25-1  問 25 で「利用している」「利用していないが今後利用したい」と回答された

方にうかがいます。どのような目的で利用していますか、または利用したい

ですか。（複数回答） 

33.3%

17.9%

17.9%

15.4%

12.8%

7.7%

38.5%

2.6%

0% 20% 40%

祖父母や近所の人、友人等に預かってもらえないとき

こどもクラブ等の利用で足りない時間を補うため（朝・夕等）

子供の病気・けが等の緊急時

こどもクラブ等の送り迎えのとき

主たる保育サービス

冠婚葬祭等や買い物等の外出のとき

その他

無回答
(n = 39)

31.2%

6.3%

12.5%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.3%

0.0%

0.0%

31.2%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～20日

20日以上

無回答

(n = 16)

0.0%

31.2%

12.5%

0.0%

18.8%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

31.2%

0% 20% 40% 60%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

無回答

(n = 16)
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９．子育て支援サービスについて 

 

（１）子育て支援サービスの認知度と利用意向 
 

 
 
 

（A）子育て支援サービスの認知度 

最も認知度が高いのは「台東保健所、浅草保健相談センターの育児相談」で78.8％、

次いで「ファミリー・サポート・センター」が78.2％となっています。 

認知度が最も低いものは「トワイライトステイ」で 25.8％、次いで「教育支援館

の教育相談室」が 30.5％となっています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
  

78.8%

60.3%

30.5%

78.2%

47.6%

35.1%

25.8%

18.6%

36.9%

66.7%

19.4%

49.6%

62.1%

71.4%

2.6%

2.8%

2.8%

2.4%

2.8%

2.8%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台東保健所、浅草保健相談センターの育児相談

家庭教育に関する学級・講座（家庭教育学級等）

教育支援館の教育相談室

ファミリー・サポート・センター

子ども家庭支援センターの総合相談

子育て応援とうきょうパスポート

トワイライトステイ（17時から22時の保育）

はい いいえ 無回答

(n = 1,471)

問 26  子育て支援サービスごとに、A～Cのそれぞれについて、「はい」または「いい

え」をお答えください。 

（A）子育て支援サービスについて、知っていますか。 

（B）これまでに利用したことがありますか。 

（C）今後利用したいですか。 
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（B）利用状況 

最も利用したことがあるのは「家庭教育に関する学級・講座」で 30.7％であり、次い

で「台東保健所、浅草保健相談センターの育児相談」が26.3％となっています。 

一方、利用状況が最も低いものは「トワイライトステイ」で 1.0％、次いで「教育支

援館の教育相談室」が 7.9％となっています。 

 
 

（C）今後の利用希望 

今後の利用希望については、最も高いのは「子育て応援とうきょうパスポート」で

31.7％、次いで「家庭教育に関する学級・講座」で30.0％となっています。 

一方、利用希望が最も低いのが「トワイライトステイ」で 12.5％、次いで「子ど

も家庭支援センターの総合相談」が 18.1％、「ファミリー・サポート・センター」が

19.0％となっています。 

 
  

26.3%

30.7%

7.9%

13.4%

8.0%

9.7%

1.0%

68.9%

64.6%

87.1%

82.5%

86.9%

85.5%

94.2%

4.8%

4.7%

5.0%

4.1%

5.1%

4.8%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台東保健所、浅草保健相談センターの育児相談

家庭教育に関する学級・講座（家庭教育学級等）

教育支援館の教育相談室

ファミリー・サポート・センター

子ども家庭支援センターの総合相談

子育て応援とうきょうパスポート

トワイライトステイ（17時から22時の保育）

はい いいえ 無回答

(n = 1,471)

21.5%

30.0%

24.1%

19.0%

18.1%

31.7%

12.5%

72.7%

64.4%

69.7%

75.7%

76.0%

62.5%

82.0%

5.8%

5.6%

6.2%

5.3%

5.9%

5.8%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台東保健所、浅草保健相談センターの育児相談

家庭教育に関する学級・講座（家庭教育学級等）

教育支援館の教育相談室

ファミリー・サポート・センター

子ども家庭支援センターの総合相談

子育て応援とうきょうパスポート

トワイライトステイ（17時から22時の保育）

はい いいえ 無回答

(n = 1,471)
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１０．子供の医療について 
 

（１）医療機関の受診状況 
 

 
 

過去１年間の受診状況は「４～６回」が 27.6％と最も多く、次いで「1～３回」が

27.3％、「10回以上」が24.8％となっています。 

 

 
 

 

 

  

０回

3.1%

１～３回

27.3%

４～６回

27.6%

７～９回

11.8%

１０回以上

24.8%

わからない

3.5%

無回答

1.9%

(n = 1,471)

問 27  あて名のお子さんは、過去１年間で医療機関（診療科目は問いません）に何回

かかりましたか（初診から完治までを１回とします）。 
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医療機関にかかった疾患は「風邪」が 75.2％と最も多く、次いで「歯の病気」が

48.3％となっています。 

「その他」の代表的なものとしては「アレルギー」「歯列矯正」などが挙げられま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 27-1  問 27 で「1～3回」～「10 回以上」と回答された方にうかがいます。どんな

疾患で医療機関にかかりましたか。（複数回答） 

75.2%

48.3%

38.2%

31.9%

27.5%

19.7%

10.5%

6.8%

18.4%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

風邪

歯の病気（むし歯など）

皮膚の病気（皮膚炎など）

インフルエンザ

眼の病気

けが（切り傷、骨折、捻挫など）

ぜん息

感染性胃腸炎（ノロウィルス等）

その他

無回答 (n = 1,347)
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（２）子ども医療費助成制度の評価 
 

 
 

子ども医療費助成制度については「十分なっている」が 85.5％、「なっている」が

10.4％となっており、合わせて95.9％が、安心して子育てができる要因になってい

ると評価しています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）かかりつけ医の有無 
 

 
 

かかりつけ医については「いる」が 83.4％となっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

問 28  子ども医療費助成制度を利用することは、安心して子育てができる要因のひと

つになっていますか。 

問 29  あて名のお子さんのかかりつけ医はいますか。 

十分なっている

85.5%

なっている

10.4%

あまりなっていない

0.6%

なっていない

0.3%

わからない

1.7%
無回答

1.5%

(n = 1,471)

いる

83.4%

いない

4.6%

何ともいえない

10.8%

無回答

1.2%

(n = 1,471)
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（４）休日夜間等の小児医療機関の認知度 
 

 
 

「台東区準夜間・休日こどもクリニック」の認知度は「利用したことがある」が66.8％

で、次いで「知っているが利用したことはない」が 23.2％となっており、合わせて

90.0％となっています。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

  

問 30  休日や平日の夜間にお子さんの急な発熱や腹痛などでお困りの際に利用できる

小児医療機関として、「台東区準夜間・休日こどもクリニック」があることを

ご存知でしたか。 

利用したことがある

66.8%

知っているが利用したこ

とはない

23.2%

知らない

8.7%

無回答

1.3%

(n = 1,471)
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１１．子供の地域活動への参加状況 
 

（１）地域活動等への参加状況 
 

 
 

地域活動等への参加状況は「参加したことがある」が63.0％と最も多く、次いで

「参加したことがなく、今後も予定はない」が22.2％となっています。 

学年別にみると、学年があがると「参加したことはないが、今後は参加させたいと思

っている」が少なくなっており、高学年になるにつれて参加の意志が低くなる傾向が

みられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

学年別 

 
 

１位：白文字、２位：太文字 
 

  

合計

参加した
ことがあ

る

参加した
ことはな

いが、今
後は参加
させたい

と思って
いる

参加した
ことがな

く、今後も
予定はな
い

無回答

人数 1471 926 193 326 26

構成比 63.0% 13.3% 22.2% 1.5%

人数 258 169 42 45 2

構成比 65.5% 16.3% 17.4% 0.8%

人数 252 144 48 56 4
構成比 57.1% 19.0% 22.2% 1.7%
人数 230 153 31 45 1
構成比 66.5% 13.5% 19.6% 0.4%

人数 252 155 27 62 8
構成比 61.5% 10.7% 24.6% 3.2%
人数 229 151 21 54 3

構成比 65.9% 9.2% 23.6% 1.3%
人数 214 137 18 54 5
構成比 64.0% 8.4% 25.2% 2.4%
人数 36 17 6 10 3

構成比 47.2% 16.7% 27.8% 8.3%

４年生

５年生

６年生

無回答

全体

１年生

２年生

３年生

問 31  あて名のお子さんは地域活動やグループ活動などに参加したことがありますか。 

参加したことがある

63.0%

参加したことはないが、

今後は参加させたいと

思っている

13.3%

参加したことがなく、今

後も予定はない

22.2%

無回答

1.5%

(n = 1,471)
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参加したことがある、もしくは今後参加させたい活動の種類は「地域のお祭りなどの

行事活動」が 82.2％で最も多く、次いで「スポーツ活動」が 45.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

  

問 31-1  問 31 で「参加したことがある」「参加したことはないが、今後は参加させた

いと思っている」と回答された方にうかがいます。参加したことがある、も

しくは今後参加させたい地域活動やグループ活動の種類は何ですか。（複数回

答） 

82.2%

45.3%

26.7%

21.8%

20.9%

13.5%

13.4%

11.4%

8.6%

1.2%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域のお祭りなどの行事活動

スポーツ活動

文化・音楽活動

キャンプ等の野外活動

清掃や防災訓練等の地域活動

ホームステイ等の国際交流活動

子供会等青少年団体活動

リサイクル活動等の環境分野での社会貢献活動

高齢者訪問等の社会福祉活動

その他

無回答

(n = 1,121)
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（２）児童館の利用状況 
 

 
 

「利用したことがある」が75.2%を占めています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

「たまに利用する程度」が78.2%と最も多くなっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

問 32  あて名のお子さんは児童館を利用したことがありますか。 

問 32-1  問 32 で「はい」と回答された方にうかがいます。利用は、週に何回くらいで

すか。 

はい

75.2%

いいえ

23.4%

無回答

1.4%

(n = 1,471)

ほぼ毎日

3.1% ３、４回

4.5%

１、２回

13.4%

たまに利用する程度

78.2%

無回答

0.8%

(n = 1,106)
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利用内容は「遊戯室を利用している」が 74.7%と最も多くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

児童館の開館時間等についての希望は「今のままでよい」が 61.9％と最も多く、次

いで「日曜日も開館して欲しい」が 25.4％、「祝日も利用したい」が21.2％となっ

ています。 

「開館時間を今より早くして欲しい」と回答した人の希望開館時間は「8 時台」が

最も多く、「閉館時間を今より遅くして欲しい」と回答した人の希望閉館時間は

「19 時台」が最も多くなっています。 

 
  

61.9%

25.4%

21.2%

3.7%

3.5%

1.6%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80%

今のままでよい

日曜日も開館（全部開放）して欲しい

祝日も利用したい

閉館時間を今より遅くして欲しい

開館時間を今より早くして欲しい

その他

無回答

(n = 1,106)

問 32-2  問 32 で「はい」と回答された方にうかがいます。児童館をどのように利用

していますか。（複数回答） 

問 32-3  問 32 で「はい」と回答された方にうかがいます。児童館の開館時間等につ

いて希望はありますか。（複数回答） 

74.7%

28.8%

25.6%

20.6%

12.1%

11.7%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

遊戯室を利用している

図工室を利用している

図書室を利用している

雨天時に利用している

児童館行事（遠足など）に参加している

その他

無回答

(n = 1,106)
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●「開館時間を今より早くして欲しい」と回答した方の希望開館時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

●「閉館時間を今より遅くして欲しい」と回答した方の希望閉館時間 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

  

2.4%

0.0%

26.8%

56.1%

12.2%

2.4%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80%

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

無回答
(n = 41)

10.3%

59.0%

20.5%

10.2%

0% 20% 40% 60% 80%

7時台

8時台

9時台

無回答

(n = 39)
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合計

児童館に

入りにくい
雰囲気が

ある

児童館に

魅力がな
い

児童館が

自宅から
遠い

どこに児

童館があ
るかわか

らない

利用する

必要がな
いから

その他 無回答

人数 344 40 42 159 22 143 45 9

構成比 11.6% 12.2% 46.2% 6.4% 41.6% 13.1% 2.6%

人数 79 6 12 39 1 23 14 2

構成比 7.6% 15.2% 49.4% 1.3% 29.1% 17.7% 2.5%
人数 67 8 8 31 7 31 8 1

構成比 11.9% 11.9% 46.3% 10.4% 46.3% 11.9% 1.5%
人数 60 9 7 25 1 26 7 3

構成比 15.0% 11.7% 41.7% 1.7% 43.3% 11.7% 5.0%
人数 57 7 5 30 5 26 7 1
構成比 12.3% 8.8% 52.6% 8.8% 45.6% 12.3% 1.8%

人数 34 3 5 19 5 13 4 1
構成比 8.8% 14.7% 55.9% 14.7% 38.2% 11.8% 2.9%

人数 33 3 4 9 2 17 5 1
構成比 9.1% 12.1% 27.3% 6.1% 51.5% 15.2% 3.0%

人数 14 4 1 6 1 7 0 0
構成比 28.6% 7.1% 42.9% 7.1% 50.0% 0.0% 0.0%

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

 
 

児童館を利用しない理由は「児童館が自宅から遠い」が 46.2％と最も多く、次いで

「利用する必要がないから」が41.6％となっています。 

学年別にみると、３年生及び６年生では「利用する必要がないから」が最も多く、２

年生では「利用する必要がないから」「児童館が自宅から遠い」が最も多く、それ以外

の学年では「児童館が自宅から遠い」が最も多くなっています。 
 

 
学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
１位：白文字、２位：太文字 

  

11.6%

12.2%

46.2%

6.4%

41.6%

13.1%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%

児童館に入りにくい雰囲気がある

児童館に魅力がない

児童館が自宅から遠い

どこに児童館があるかわからない

利用する必要がないから

その他

無回答

(n = 344)

問 32-4  問 32 で「いいえ」と回答された方にうかがいます。児童館を利用しない理

由は何ですか。（複数回答） 
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１２．子育ての悩みや不安について 
 

（１）子育ての楽しさ 
 

 
 

子育ての楽しさについては「楽しいときの方が多い」が 62.9％と最も多く、「楽し

いときと楽しくないときが半々ぐらい」が 33.3％となっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（２）子育ての不安や負担感の有無 
 

 
 

子育ての不安や負担感の有無については「何となく不安や負担を感じる」が 37.5％と

最も多く、次いで「あまり不安や負担は感じない」が 33.9％となっています。 

「非常に不安や負担を感じる」「何となく不安や負担を感じる」人の割合は、合わ

せて 45.7%となっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33  子育ては楽しいですか。 

問 34  子育てに関して不安感や負担感を感じていますか。 

楽しいときの方が多い

62.9%

楽しいときと楽しくない

ときが半々ぐらい

33.3%

楽しくないときの方が多い

2.7%

無回答

1.1%

(n = 1,471)

非常に不安や負担を感じる

8.2%

何となく不安や負担を感

じる

37.5%

あまり不安や負担は感じない

33.9%

まったく感じない

9.0%

なんともいえない

10.3%

無回答

1.1%

(n = 1,471)
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（３）子供につらくあたった経験 
 

 
 

子供につらくあたった経験については「ヒステリックに怒鳴った」が 72.3％と最も

多く、次いで「言葉で傷つけた」が 36.2％、「たたいた」が34.6％の順となってい

ます。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）子育ての悩み・気になること 
 

 
 

子育ての悩みや気になることについては「子供の教育に関すること」が43.1％と最も

多く、次いで「友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること」が28.5％、「子供

を叱りすぎているような気がすること」が 28.1％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

問 35  いらいらして、子供につらくあたった経験はありますか。（複数回答） 

問 36  子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなこ

とですか。（複数回答） 

72.3%

36.2%

34.6%

27.5%

12.2%

9.5%

3.9%

1.6%

0.9%

1.9%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80%

ヒステリックに怒鳴った

言葉で傷つけた

たたいた

相手をしなかった（無視した）

いらいらしてもつらくあたったことはない

家の外に出した

部屋（押入れ）に閉じ込めた

いらいらしたことはない

食事を与えなかった

その他

無回答

(n = 1,471)

43.1%

28.5%

28.1%

27.5%

23.7%

22.6%

18.6%

11.5%

10.1%

8.8%

7.7%

4.8%

4.5%

4.3%

4.1%

3.2%

2.4%

4.2%

17.1%

2.2%

0% 20% 40% 60%

子供の教育に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

子供を叱りすぎているような気がすること

健康や発達に関すること

食事や栄養に関すること

子供との時間を十分にとれないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子供との接し方に自信が持てないこと

子育てに関しての配偶者の協力が少ないこと

子育てに関して配偶者と意見が合わないこと

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がないこと

子育てのストレスがたまって、子供に手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

子育ての方法がよくわからないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの目が気になること

話し相手や相談相手がいないこと

登校拒否、不登校などの問題について

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

その他

特にない

無回答
(n = 1,471)
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（５）気軽に相談できる人・場所 
 

 
 

子供のことで気軽に相談できる人、あるいは相談できる場所の有無については、「い

る／ある」が 87.5%を占めています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

子育てに関して気軽に相談できる先については、「友人や知人」が84.3％と最も多

く、次いで「祖父母等の親族」が71.2％となっています。 

  

84.3%

71.2%

19.5%

9.1%

8.5%

3.2%

2.6%

2.3%

1.2%

1.1%

0.9%

0.3%

0.3%

0.0%

5.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人や知人

祖父母等の親族

小学校（教諭）

近所の人

かかりつけ医

幼稚園（幼稚園教諭）

保育所（保育士）

児童館

子ども家庭支援センター

児童館・子ども家庭支援センター・保育所・保健相談センター以外の区の子育て相談窓口

こども園（保育士・幼稚園教諭）

民生委員・児童委員

保育所・保健相談センター

NPO

その他

無回答

(n = 1,287)

問 37  お子さんのことで、気軽に相談できる人、または相談できる場所がありますか。 

問 37-1  問 37 で、「いる／ある」と回答された方にうかがいます。お子さんの子育て

（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は誰（どこ）ですか。（複数回

答） 

いる／ある

87.5%

いない／ない

10.4%

無回答

2.1%

(n = 1,471)
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（６）子育てに必要なサポート（自由意見） 
 

 
 

 

 

 

 
  

問 38  子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者）からどのよう

な支援（サポート）があれば良いと思いますか。ご自由にお書きください。 

児童館以外にも子供が安心して遊べる場所を作って欲しい。子供がおもいっきり遊べる

場所。 

仕事以外の時間を自分の為に使いたい時、一時預かりをしてほしい。さらに後ろめたさ

を感じないようにしてほしい。「子供を預けて・・・」みたいに思われるのではないか

とストレスを感じる。 

子供の体調不良で急に仕事を休むことが出来ないので、それを見てくれる人、仕事で急

な残業が発生し、クラブ終了時間までの迎えが出来ない場合、対応してくれること。 

母親が就労していなくても利用しやすい制度（リフレッシュ）や施設があれば良い。

（現状では就労している人が優遇される為、親族が遠方で頼る人が少ない人へのサポー

トがもっともっと欲しいです。） 

自由にざっくばらんにいつでも話せる人であり、教育及び福祉に精通している人の窓口

が欲しい。 

公園や夕方一人で道を歩かせるのも不安なので、安心安全な場所の提供や見守りなどが

あるとうれしい。 

フル勤務で働き、子供の友達のママ友との付き合いもしてきついときがある。学校など

いつ相談していいかわからない時もある。人の目が気になり子育てが疲れるときがあ

る。 

特に父子家庭は家事が追いつかないので、その辺のサポートはほしいです。 

習い事をさせたいが、平日送り迎えが出来ずあきらめている。祖母にそこまで頼めない

ので、何らかの支援があればと思う。 

相談できる場所、窓口等の情報が分かっているようで分からなかったりするので、スー

パーや公園等に情報を掲示するとか行政の方から確認の電話、ハガキ等があれば、利用

したいけど・・・とためらっていた人も利用しやすく気軽に相談できると思う。 

 

 

 

（代表的な意見の一部の抜粋） 
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（７）子育てと仕事の両立のため職場で取り組んでほしいこと 
 

 
 

子育てと仕事の両立のために、職場で取り組んでほしいことについては、「子供が

病気やけがの時などに安心して看護のための休暇が取れる制度」が36.9％と最も多

く、次いで「子育てと仕事の両立に向け、職場内の理解を深めていくこと」が 19.0％

となっています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.9%

19.0%

11.6%

10.3%

8.0%

6.3%

4.6%

3.3%

11.2%

6.6%

42.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子供が病気やけがの時などに安心して看護のための休暇が取

れる制度

子育てと仕事の両立に向け、職場内の理解を深めていくこと

女性の就労継続に対する企業の理解や支援

妊娠中や育児期間中の勤務軽減（フレックスタイム制度や短

時間勤務制度など）

男性も育児休業制度が利用できるなど、子育てに男性も参加

できる環境づくり

育児休業制度や再雇用制度の普及促進及び円滑に利用できる

環境づくり

事業所内保育施設または企業主導型保育施設を設置

その他

特にない

わからない

無回答
(n = 1,471)

問 39  子育てと仕事の両立を図るために、職場においてどのような制度や支援策に取

り組んでほしいと思いますか。（複数回答） 
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（８）子供の発達について 

 

 

子供の発達に関しての心配は「ない」が72.3％、「ある」が25.4％となっていま

す。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんの発達に心配があったときの相談先は「学校や園の先生」が55.6％と最も多

く、次いで「病院」が53.3％、「家族」が 47.0％の順になっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 40  お子さんの発達に関して、心配な点はありますか。 

問 41  お子さんの発達に心配が生じたらどこに（誰に）相談しますか。（複数回答） 

ある

25.4%

ない

72.3%

無回答

2.3%

(n = 1,471)

55.6%

53.3%

47.0%

41.5%

12.0%

3.5%

3.2%

2.9%

2.2%

2.1%

1.8%

2.4%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校や園の先生

病院

家族

友人・知人

保健所・保健相談センター

教育支援館

子ども家庭支援センター

松が谷福祉会館

東京都児童相談センター

相談しない

児童館

その他

無回答 (n = 1,471)
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１３．子育てに関する情報の入手方法 
 

 
 

子育てに関する情報の入手手段については「隣近所の人、知人、友人」が 74.6％と最

も多く、次いで「インターネット（スマートフォン・携帯電話・ＳＮＳ）」が

56.8％となっています。 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

  

問 42  子育てに関する情報をどのように得ていますか。（複数回答） 

74.6%

56.8%

49.8%

38.3%

28.6%

26.3%

18.8%

14.0%

9.4%

5.8%

3.1%

2.6%

2.4%

2.4%

2.1%

1.8%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

隣近所の人、知人、友人

インターネット（スマートフォン・携帯電話・SNS)

親族（親、兄弟姉妹など）

インターネット（パソコン）

区の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

教育・保育施設

子育て雑誌・育児書

区役所や区の機関

児童館

メールマガジン

保健所・保健相談センター

情報の入手手段がわからない

子ども家庭支援センター

子育てサークルの仲間

その他

無回答
(n = 1,471)
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あるとよいと思う子育ての情報は「子供の遊び場に関する情報」「習い事に関する情

報」がそれぞれ53.6％と最も多く、次いで「区で行っているイベントや催し物の情報」

が43.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 
  

問 43  今後、子育てに関してどのような情報があればよいと思いますか。（複数回答） 

53.6%

53.6%

43.0%

33.9%

20.1%

10.0%

1.6%

13.8%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子供の遊び場に関する情報

習い事に関する情報

区で行っているイベントや催し物の情報

子供の保健・医療に関する情報

子育ての悩み・相談に関する情報

地域の子育てサークルに関する情報

その他

特にない

無回答 (n = 1,471)
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合計

少食であ

る

好き嫌い

が多い

落ち着い

て食べな

い

食べる量

にムラが

ある

食物アレ

ルギー

特にない その他 無回答

人数 1471 188 361 135 282 63 699 93 25

構成比 12.8% 24.5% 9.2% 19.2% 4.3% 47.5% 6.3% 1.7%

人数 258 44 69 52 60 15 95 15 4

構成比 17.1% 26.7% 20.2% 23.3% 5.8% 36.8% 5.8% 1.6%

人数 252 44 70 27 59 6 108 16 2
構成比 17.5% 27.8% 10.7% 23.4% 2.4% 42.9% 6.3% 0.8%

人数 230 27 59 26 47 9 104 15 2

構成比 11.7% 25.7% 11.3% 20.4% 3.9% 45.2% 6.5% 0.9%
人数 252 28 70 18 39 9 128 15 3

構成比 11.1% 27.8% 7.1% 15.5% 3.6% 50.8% 6.0% 1.2%
人数 229 22 50 5 43 11 115 18 4

構成比 9.6% 21.8% 2.2% 18.8% 4.8% 50.2% 7.9% 1.7%
人数 214 21 37 4 32 12 127 12 6

構成比 9.8% 17.3% 1.9% 15.0% 5.6% 59.3% 5.6% 2.8%

人数 36 2 6 3 2 1 22 2 4
構成比 5.6% 16.7% 8.3% 5.6% 2.8% 61.1% 5.6% 11.1%

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

１４．子供の食事の状況 
 

（１）食事についての心配事 
 

 

 

子供の食事で心配なことは「特にない」が47.5%と最も多くなっていますが、心配 

が あ る 内 容としては「好き嫌いが多い」が 24.5％、「食べる量にムラがある」が

19.2％となっています。 

学年別にみると、「特にない」の割合は学年が上がるにつれて高い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

学年別 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
１位：白文字、２位：太文字 

 

 

問 44  あて名のお子さんの食事について心配なことはありますか。（複数回答） 

12.8%

24.5%

9.2%

19.2%

4.3%

47.5%

6.3%

1.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

少食である

好き嫌いが多い

落ち着いて食べない

食べる量にムラがある

食物アレルギー

特にない

その他

無回答
(n = 1,471)
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（２）家族との食事のとり方 
 

 
 

家族との食事については「ほぼ毎日一緒に食べる」が 92.9%となっています。 

 

（３）朝食や間食のとり方 
 

 
 

朝食のとり方については「毎日食べる」が 92.2%となっています。 

  

ほぼ毎日一緒に食べる

92.9%

週に４、５日は一緒に食べる

2.9%

週に２、３日は一緒に食べる

2.5%

週に１日程度は一緒に食べる

0.4%
ほとんど一緒に食べない

0.3%

無回答

1.0%

(n = 1,471)

毎日食べる

92.2%

週に５、６回食べる

3.1%

週に３、４回食べる

1.9%

週に１、２回食べる

1.0%
ほとんど食べない

0.9%

無回答

0.9%

(n = 1,471)

問 45  あて名のお子さんは、１日１回は家族と食事をしていますか。 

問 46  あて名のお子さんの朝食のとり方はどうですか。 
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間食の時間については「決まっている」が 53.5％となっています。 

学年別にみると、１年生から３年生までは「決まっている」が多く、5 年生・６年

生では「不規則である」が多くなっています。 

また間食の時間が「決まっている」と答えた人のうち、１日の間食の回数は「1回」

が90.9%と最も多くなっています。 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年別 
 

 
 

１位：白文字、２位：太文字 

  

合計

決まって

いる

不規則で

ある

与えてい

ない（欲し
がらない）

無回答

人数 1471 787 583 82 19

構成比 53.5% 39.6% 5.6% 1.3%

人数 258 178 67 8 5

構成比 69.0% 26.0% 3.1% 1.9%

人数 252 149 85 15 3
構成比 59.1% 33.7% 6.0% 1.2%

人数 230 137 82 11 0
構成比 59.5% 35.7% 4.8% 0.0%

人数 252 118 118 15 1
構成比 46.8% 46.8% 6.0% 0.4%

人数 229 101 107 16 5
構成比 44.1% 46.7% 7.0% 2.2%

人数 214 82 114 16 2
構成比 38.3% 53.3% 7.5% 0.9%

人数 36 22 10 1 3
構成比 61.1% 27.8% 2.8% 8.3%

全体

６年生

無回答

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

問 47  あて名のお子さんの間食（おやつ）の時間は決まっていますか。 

決まっている

53.5%

不規則である

39.7%

与えていない（欲しがらない）

5.6% 無回答

1.2%

(n = 1,471)
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●おやつの回数（１日） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

1回

90.9%

2回

8.3%

3回

0.1%

5回

0.3%

7回

0.3%
無回答

0.1%

(n = 787)
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１５．家庭での生活 
 

（１）家庭の家計について 
 

 

 

現在の暮らしの状況は「普通」が51.0％と最も多く、次いで「やや苦しい」が

20.9％、「ややゆとりがある」が15.2％の順となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

家庭の家計は「赤字でも黒字でもなく、ぎりぎりである」が 37.9％と最も多く、 

次いで「黒字であり、毎月貯蓄をしている」が 33.2％、「黒字ではあるが貯蓄はしてい

ない」が11.3％の順となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

問 48  現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。 

問 49  ご家庭の家計について、最も近いものをお答えください。 

大変ゆとりがある

4.9%

ややゆとりがある

15.2%

普通

51.0%

やや苦しい

20.9%

大変苦しい

6.7%

無回答

1.3%

(n = 1,471)

赤字であり、借金をして生活している

3.0%

赤字であり、貯蓄を取り崩して

いる

9.7%

赤字でも黒字でもな

く、ぎりぎりである

37.9%

黒字であるが、

貯蓄はしていない

11.3%

黒字であり、

毎月貯蓄をしている

33.2%

その他

2.2%

無回答

2.7%

(n = 1,471)
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「まったくなかった」が91.5％と最も多く、次いで「まれにあった」が 3.5％、「と

きどきあった」が2.8％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

「まったくなかった」が88.4％と最も多く、次いで「まれにあった」が 5.4％、「と

きどきあった」が2.8％の順となっています。 

 

よくあった

1.9%

ときどきあった

2.8%

まれにあった

5.4%

まったくなかった

88.4%

無回答

1.5%

(n = 1,471)

問 50  あなたのご家庭では、過去１年間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食

料を買えないことがありましたか。 

問 51  あなたのご家庭では、過去１年間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣

類が買えないことがありましたか。 

よくあった

0.8%

ときどきあった

2.8%

まれにあった

3.5%

まったくなかった

91.5%

無回答

1.4%

(n = 1,471)
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経済的な理由で支払えなかった料金については、「その他の債務」以外では「電話料

金（携帯電話含む）」「電気料金」が 2.4％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

2.4%

2.4%

2.0%

1.8%

1.7%

1.2%

3.7%

91.3%

90.8%

91.0%

90.7%

70.3%

66.2%

59.4%

4.1%

4.6%

4.7%

5.2%

24.9%

28.9%

32.8%

2.2%

2.2%

2.3%

2.3%

3.1%

3.7%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

電話料金（携帯電話含む）

電気料金

水道料金

ガス料金

家賃

住宅ローン

その他の債務

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無回答 (n=1,471)

問 52  あなたのご家庭では、過去１年間に、経済的な理由で、以下の料金を支払えな

いことがありましたか。 
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「お誕生日のお祝いをする」が97.5％で最も多く、次いで「クリスマスプレゼントや

お年玉をあげる」が96.5％、「子供の学校行事などへ親が参加する」が 96.4%の順と

なっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

問 53  あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 

97.5%

96.5%

96.4%

89.5%

86.5%

79.1%

50.2%

28.4%

0.5%

0.7%

1.5%

6.0%

7.1%

5.6%

35.2%

64.6%

0.5%

1.4%

0.7%

2.7%

4.4%

13.1%

11.3%

4.0%

1.5%

1.4%

1.4%

1.8%

2.0%

2.2%

3.3%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

お誕生日のお祝いをする

クリスマスプレゼントやお年玉をあげる

子供の学校行事などへ親が参加する

毎年新しい洋服・靴を買う

習い事（音楽・スポーツ・習字等）に通わせる

１年に１回以上家族旅行に行く

学習塾に通わせる

毎月お小遣いを渡す

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無回答

(n=1,471)
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「あてはまるものはない」が62.5％と最も多くなっています。一方、経済的理由のために世

帯にないものとしては「新聞の定期購読（ネット含む）」が16.5％、「急な出費のための貯金

（5万円以上）」が8.6％となっています。 

 
 

 

 

 

問 54  次のもののうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。

（複数回答） 

16.5%

8.6%

4.8%

4.5%

3.3%

2.9%

1.4%

1.1%

0.6%

0.5%

0.4%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

62.5%

13.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

新聞の定期購読（ネット含む）

急な出費のための貯金（５万円以上）

インターネットにつながるパソコン

子供が自宅で宿題をすることができる場所

世帯人数分のベッドまたは布団

子供の年齢に合った本

子供用のスポーツ用品・おもちゃ

電話（固定電話・携帯電話を含む）

炊飯器

世帯専用のお風呂

掃除機

電子レンジ

暖房機器

冷房機器

洗濯機

あてはまるものはない

無回答 (n = 1,471)
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１６．携帯電話、インターネット等 
 

（１）子供の携帯電話、パソコンの所持について 
 

 

 

子供が使える携帯電話（スマートフォン含む）については、「持たせている」が

49.8％、「持たせていない」が48.7％となっています。 

子供が使えるパソコンについては、「持たせている」が9.4％、「持たせていない」が

79.4％となっています。 

 

① 携帯電話またはスマートフォン 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② パソコン 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 55  お子さんが使える携帯電話（スマートフォン含む）・パソコンを持っています

か。 

持たせている

49.8%
持たせていない

48.7%

無回答

1.5%

(n = 1,471)

持たせている

9.4%

持たせていない

79.4%

無回答

11.2%

(n = 1,471)



小学生保護者 

259  

 
 

携帯電話を持っている理由は「家族との連絡に必要だから」が 96.0％、「友だちも持

っているから」が5.5％となっています。 

「その他」の代表的なものとしては、「防犯のため」などが挙げられます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

パソコンを持っている理由は「子供の教育上必要だと感じたから」が 69.6％、「友だ

ちも持っているから」が2.2％となっています。 

「その他」の代表的なものとしては、「学習のため」や「ゲームで遊ぶため」などが

挙げられます。 

 

 

 

 

 

  

問 55-1  問 55 で、携帯電話を「持たせている」と回答された方にうかがいます。お子さん

はどのような理由で持っていますか。（複数回答） 

問 55-2  問 55 で、パソコンを「持たせている」と回答された方にうかがいます。お子

さんはどのような理由で持っていますか。（複数回答） 

96.0%

5.5%

7.0%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族との連絡に必要だから

友だちも持っているから

その他

無回答

(n = 732)

69.6%

2.2%

27.5%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子供の教育上必要だと感じたから

友だちも持っているから

その他

無回答

(n = 138)
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携帯電話等やパソコンの使用目的は「通話」が 50.2％と最も多く、次いで「ゲーム」

が26.0％、「メール」が24.9％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）有害サイトについて 

 
 

携帯電話のフィルタリングは「使っている」が37.3%、「使っていない」が 26.0％

となっています。 

 
 

 

使っている

37.3%

使っていない

26.0%

フィルタリング機

能を知らない

2.6%

無回答

34.1%

(n = 1,471)

問 56  お子さんは携帯電話等やパソコンをどのような目的で使っていますか。 

（複数回答） 

問 57  お子さんの携帯電話は、有害サイト（「アダルトサイトや出会い系サイト」を

指す、以下同じ）へ接続できないようにするフィルタリング機能を使っていま

すか。 

50.2%

26.0%

24.9%

20.5%

8.6%

0.6%

5.3%

27.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

通話

ゲーム

メール

サイトの閲覧や情報検索

ソーシャルネットワーク（LINE、インスタグラムなど）

買い物（ゲームのアイテム含む）

その他

無回答
(n = 1,471)
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子供が有害サイトにアクセスしたことがあるかは「ない」が 38.3％、「通信機能がな

い」が28.1％、「ある」が4.2％となっています。 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

高額な請求を受けたことが「ない」が98.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

   「あった」と回答された方はいませんでした。 

 

  
 
   「相談した」と回答された方はいませんでした。 

 

問 58  お子さんは携帯電話等を使って、有害サイトにアクセスしたことがあるか把握

していますか。 

問 59  今までに、有害サイトにアクセスして高額な請求を受けたことはありましたか。 

問 59-1  問 59 で「あった」と回答された方にうかがいます。高額な請求を受けたこと

などを、どこかに相談しましたか。 

問 59-2  問 59-1 で「相談した」と回答された方にうかがいます。それはどのような相

談先でしたか。 

ない

98.4%

無回答

1.6%

(n = 62)

ある

4.2%

ない

38.3%

通信機能がない

28.1%

無回答

29.4%

(n = 1,471)
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１７．子供と家庭の防災意識 
 

（１）災害時の学校の対応の認知度 
 

 
 

災害時における学校の対応については「知っている」が 76.8%となっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

災害時、学校が児童の状況等を保護者に知らせる手段を決めていることについては、

「知っている」が 83.４%となっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 60  あなたは、東日本大震災のような災害が起きたときに、学校が児童を安全確保

のために預かる対応をすることを知っていますか。 

問 61  あなたは、災害が起きたときに、学校が児童の状況等を保護者に知らせる手段を

一斉メールやホームページなど、それぞれ決めていることを知っていますか。 

知っている

76.8%

知らない

22.2%

無回答

1.0%

(n = 1,471)

知っている

83.4%

知らない

15.3%

無回答

1.3%

(n = 1,471)
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（２）家庭での災害への対策 
 

 
 

地震などで避難した後に家族との連絡のとり方を決めているかについては、「決めて

いる」が 44.9％、「決めていない」が53.9％となっています。 

 

 

 
 

 
 

地震などに備える準備の有無については、「している」が74.8%となっています。 

 
 
  

決めている

44.9%

決めて

いない

53.9%

無回答

1.2%

(n = 1,471)

している

74.8%

していない

24.1%

無回答

1.1%

(n = 1,471)

問 62  あなたの家では、地震などで避難した後に家族との連絡のとり方を決めてい

ますか。 

問 63  あなたの家では、地震などに備えて何か準備をしていますか。 
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「水・食料の備え」が92.4%、次いで「火災報知器」が 59.8%となっています。 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

問 63-1  問 63 で「している」と回答された方にうかがいます。具体的にはどのような

備えですか。（複数回答） 

92.4%

59.8%

50.2%

50.1%

27.5%

10.7%

5.7%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

水・食料の備え

火災報知器

家具の転倒防止

消火器

住宅の耐震化

ガラスの飛散防止

その他

無回答
(n = 1,100)
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１８．行政サービスへの要望について 
 

（１）出産・子育てに関する行政窓口の対応への不満 
 

 
 

行政窓口や公的施設の担当者の対応については、不満に思ったことは「ある」が

24.6%、「ない」が56.7％となっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

不満を感じた点については、「対応が不親切」が63.3％と最も多く、次いで「手続

きが煩雑で時間がかかる」が53.3％となっています。 
 

 
  

63.3%

53.3%

21.3%

12.7%

12.4%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

対応が不親切

手続きが煩雑で時間がかかる

子育てに関する必要な情報がすぐに得られない

保育スペースがない

その他

無回答

(n = 362)

問 64  出産・子育てに関する行政窓口や公的施設の担当者の対応について、不満に思

ったことはありますか。 

問 64-1  問 64 で「ある」と回答された方にうかがいます。どのような点に不満を感じ

ましたか。（複数回答） 

ある

24.6%

ない

56.7%

行政窓口等に関

わった経験がない

16.7%

無回答

2.0%

(n = 1,471)
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（２）区の子育て支援で特に力を入れてほしいもの 
 

 
 

区の子育て支援として特に力を入れてほしいものについては、「公園など家の外で

安心して子供が遊べる場を増やしてほしい」が57.9％と最も多く、次いで「児童手当

などの給付事業による家庭の経済的支援を強めて欲しい」が 38.1％となっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.9%

38.1%

32.2%

28.3%

20.7%

15.8%

9.9%

9.4%

8.8%

8.4%

5.2%

7.3%

8.2%

7.5%

0% 20% 40% 60%

公園など家の外で安心して子供が遊べる場を増やしてほしい

児童手当などの給付事業による家庭の経済的支援を強めてほし

い

放課後子供教室を増やしてほしい

安心して子供が医療機関を受診できる体制を整備してほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など企業に対して職場環境の

改善を働きかけてほしい

親子で楽しめるイベントを開催してほしい

こどもクラブ（学童保育）を増やしてほしい

子供への虐待を防止する取組みや子供の人権を守る取組みを強

めてほしい

児童館を増やしてほしい

子育てに困った時に相談したり情報が得られる場を作ってほし

い

子育て中の親同士が交流できる場や子育てについて学べる機会

を提供してほしい

その他

特にない

無回答 (n = 1,471)

問 65  区の子育て支援として、次の項目の中から、あなたが特に力を入れてほしいも

のは何ですか。（複数回答） 
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（３）台東区の子育てのしやすさ 
 

 
 

子育てのしやすさについては、「子育てしやすい」が45.3％と最も多く、次いで「どち

らともいえない」が33.4％となっています。 

「とても子育てしやすい」「子育てしやすい」と回答した人の合計の割合は 54.5%

であり、「やや子育てしにくい」「子育てしにくい」を合計した割合の 10.3％を大き

く上回っています。 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても子育てしやすい

9.2%

子育てしやすい

45.3%

どちらともいえない

33.4%

やや子育てしにくい

6.9%

子育てしにくい

3.4%

無回答

1.8%

(n = 1,471)

問 66  台東区では、子育ての環境整備や様々な支援を行っています。あなたは台東区

で子育てをしていて、子育てをしやすいと感じますか。 
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（４）自由意見 
 

 
区への要望や意見は３２９件寄せられ、主な内容は「こどもクラブ（学童保育）に関するこ

と」「放課後子供教室に関すること」「医療に関すること」「子供の遊び場に関すること」な

どとなっています。 
 
こどもクラブ（学童保育）に関すること 

・こどもクラブの定員枠を広げてほしい。 
・希望すれば、こどもクラブに高学年でも入れるような体制にしてほしい。 
・こどもクラブの時間を２０時までにしてほしい。 
・追加の利用料があってもよいので、長期休業中は7時又は7時30分開始にしてほしい。 

 
●放課後子供教室に関すること 
・放課後子供教室を増やしてほしい。実施している学校とない学校があるのは、不公平に感
じる。こどもクラブに入れるほどではないが、時々親の帰宅が遅くなる低学年生には大変
ありがたい制度なので、ぜひ早急に進めてほしい。 

 
医療に関すること 

・医療費助成を高校卒業（１８歳まで）にしてほしい。 
・夜間対応してくれる病院を増やしてほしい。 
・台東病院に小児科をつくってほしい。 

 
子供の遊び場に関すること 

・子供が遊べる室内スペースを作ってほしい。 
・台東区ではキックボードの使用、ボールの使用禁止など禁止事項が多い。あまり、子供か
ら機会を奪うのではなく、自由に公園でボール遊びができるようにしてほしい。ある程度
までは見守り、“安全”を解らせる指導をしてほしい。 

・子供が外で遊ぶ事が少ない。本当は子供にもっと公園で遊ばせたい。放課後にスポーツ教
室などを実施してほしい。 

 
児童館に関すること 

・児童館が近くにない場合、放課後子供教室を導入する等、対応を早めに検討してほしい。 
 
保育に関すること 

・保育園とこどもクラブの数、入園人数の枠を増やしてほしい。又、施設の十分なスペース
確保もしてほしい。 

・夏休み中などに４～７歳までの子供達を朝から夕方まで預かってくれる場所がほしい。 
・兄弟が別々の保育園に通っている場合、ひとつの保育園にまとめられるよう兄弟点を増や
してほしい。 

 
その他 

・台東区には国際的な美術館や博物館があるため、大人向けだけでなく子供にも触れる機会
を増やしてほしい。 

・子供を育てるのにとても生活しにくい地域だと思う。通学路は車道と歩道の幅がせまいの
で、子供が安全に登下校できるようにしてほしい。 

・区報に子供のイベント情報や各町会の子供会イベント、小学校のバザー開催情報なども載
せてほしい。 

・観光バスの増加で、子供と観光バスの交通事故が増えたように感じるため、登下校の時間
は観光バスの交通を規制するなど対策をしてほしい。 

（代表的な意見の一部抜粋） 
 

 

区の子育て支援施策に関するご意見・ご要望がありましたら、ご自由にお書きください。 


